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JÖTT ŐSZANYÓ  
HIDEG SZÉLLEL

Jött őszanyó
hideg széllel,
aranysárga
vízfestékkel,
sárgák lettek a levelek,
fújtak, fújtak
őszi szelek.

Fújtak, fújtak
őszi szelek,
lehullottak
a levelek.
Ott vannak
a fák alatt.
Látod a sok
aranyat?

(Osvát Erzsébet)

ŐSZI 
ÜNNEPEK
Egyetemünk felé sétálva, a Kálóczy téren Egyetemünk felé sétálva, a Kálóczy téren 
jutott eszembe az az Osvát Erzsébet vers, jutott eszembe az az Osvát Erzsébet vers, 
amelyet annak idején oly sokszor olvastunk fel amelyet annak idején oly sokszor olvastunk fel 
a most 13 esztendős fiunknak. Miközben az a most 13 esztendős fiunknak. Miközben az 
ősz szépségébe merültem, s a gyorsan múló ősz szépségébe merültem, s a gyorsan múló 
idő felett elmélkedtem, az is felötlött bennem, idő felett elmélkedtem, az is felötlött bennem, 
hogy egy másik, „sokakkal közös gyermekem” hogy egy másik, „sokakkal közös gyermekem” 
pedig most vált nagykorúvá. Ez pedig nem más, pedig most vált nagykorúvá. Ez pedig nem más, 
mint a Széchenyi Alumni Magazin, amelynek mint a Széchenyi Alumni Magazin, amelynek 
első száma 2007 őszén jelent meg.első száma 2007 őszén jelent meg.

Ünnep ez persze a szerkesztőségünk életében, mint ahogy min-
den egyes lapszámunk megjelenése is. A mi 18 évünk azonban el-
marad az Akadémiai Nap hagyományától, amelyet első alkalom-
mal 31 esztendővel ezelőtt rendezett meg – névadója és annak 
születésnapja előtt tisztelegve – a Széchenyi István Egyetem. A 
mai napig felemelő esemény ez intézményünk életében, amely 
a tudomány és a felsőoktatás ünnepeként lehetőséget kínál arra 
is, hogy a nagy nyilvánosság előtt köszönje meg munkatársainak, 
oktatóinak, kutatóinak, valamint partnereinek az egyetem érde-
kében kifejtett példaértékű tevékenységét.
Örömmel számolunk be a XXXII. Akadémiai Nap történéseiről, 
valamint arról az ugyancsak szeptemberi, országos jelentőségű 
eseményről, amely Magyarország első Védelmi Innovációs és 
Kritikus Infrastruktúrák Tanszékének megalakulását jelentette. 
Október derekán aztán arról érkezett hír, hogy a fiatal tehet-
ségek kibontakozását, a mérnöki tudás fejlesztését és az ipari 
partnerekkel közös kutatás-fejlesztést egyaránt elősegítendő a 
Széchenyi István Egyetem és a Hungaroring Sport Zrt. megala-
kítja a Hungaroring Autó-motorsport Külső Tanszéket. Az új mo-
torsport-akadémia hozzájárulhat ahhoz, hogy Magyarország a 
közép-európai régió motorsport-innovációs központjává váljon.
A járművek és a versenyzés tárgykörében bemutatjuk Pup Dánielt 
és a nevéhez szorosan köthető SZEnergy Team húszéves múltját, 
amely időről időre világraszóló sikerekkel véteti észre magát.
Biztosra vehetjük: ahogy volt mit ünnepelni a múltban, s van 
mit ünnepelni a jelenben, lesz mit ünnepelni a jövőben is –  
a Széchenyi István Egyetemen.

BAUDENTISZTL FERENC
főszerkesztő
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XXXII. Akadémiai Nap
A Széchenyi István Egye-
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a tudomány és a felsőokta-
tás ünnepeként, a névadó 
születésének évfordulóján 
először rendezett Akadé-
miai Napot, amely azóta is 
minden esztendőben a fel-
sőoktatási intézmény leg-
rangosabb ünnep(ség)e.
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Állami kitüntetések 
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Dr. Szekeres Tamás  
professor emeritus írása
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zőbb vonása a folyamatos változás. Az egyetemek feladata 
felkészíteni, alkalmassá tenni a társadalom egyre nagyobb 
részét a változások felismerésére, értelmezésére, a lehető 
leghosszabb életpályán való aktív, alkotó, sikeres haszno-
sítására.

A NEMZET EREJE 

Új tanszék a jövő biztonságáért

Kevés olyan pillanat van egy egyetem életében, amikor egy új tanszék 
létrejötte nemcsak intézményi, hanem országos jelentőségű mérföldkő. 
Egyetemünk életében 2025. szeptember 19-én pontosan ilyen történelmi 
esemény volt. Megalakult Magyarország első Védelmi Innovációs és Kri-
tikus Infrastruktúrák Tanszéke. Az új tanszék egyszerre szolgálja a hazai 
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Twenty years for the cars of 
the future
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tem Védelmi Innovációs és Kritikus 
Infrastruktúrák Tanszékének do-
cense, a Járműipari Kutatóközpont 
szakmai koordinátora és a Jedlik 
Ányos Gépész- és Villamosmérnöki 
Szakkollégium programigazgatója 
kicsit több mint két évtizede kötő-
dik a győri intézményhez.
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járműirányítási területének digita-
lizációs specialistája, aki egyete-
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is sikerrel végezte tanulmányait. Az 
interjúból a munkahelyi karrierjé-
nek alakulásán túl arra is fény de-
rült, hogy a felesége és az öccse is 
széchenyis diplomával rendelkezik.
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A XXXII. Akadémia Nap Friedler Ferenc rektor köszöntőjével 
kezdődött, aki arra emlékeztetett: ez a nap tisztelgés a név­
adó szellemi öröksége előtt, kinek életművében központi 
gondolatként szerepelt, hogy „a tudomány és a fejlődés 
nemzeti létünk záloga”. – A Széchenyi István Egyetem ezen 
hitvallás szellemében tevékenykedik, hogy kutatásaival, 
képzéseivel, innovációival szolgálja hazánk versenyképes­
ségét. Magyarország legdinamikusabban fejlődő felsőok­
tatási intézményeként tartanak számon minket, amelyet a 
nemzetközi rangsorokban elfoglalt helyünk, a kulcsfontos­
ságú területeken betöltött vezető szerepvállalásunk, vala­
mint a hallgatóink sikerei is alátámasztanak. Mi az alapja 
ennek? – tette fel a kérdést az egyetem tudományos el­
nökhelyettese. – Az, hogy intézményünk a kezdetektől fog­
va erős szakmai alapokon nyugszik. A jövőre vonatkozóan 
Széchenyi István gondolata, miszerint „egy nemzet ereje a 

kiművelt emberfők sokaságában rejlik”, ma is 
útmutatást ad számunkra. Ennek szellemében 
folytatjuk munkánkat, hogy hallgatóink, okta­
tóink, kutatóink, munkatársaink és partnere­
ink együtt formálják az egyetem, a térség és 
Magyarország jövőjét.

Tiszteletbeli doktori cím

Az elismerések átadásának sorát azok a kitün­
tetések nyitották, amelyek a Széchenyi István 
Egyetem legmagasabb fokú megbecsülését fe­
jezik ki. E körbe tartozik a tiszteletbeli doktori, 
valamint a díszpolgári cím, illetve a Pro Univers­
itate díj. Ezek az elismerések azok életművét 
és elhivatottságát méltatják, akik tudományos 
kiválóságukkal, stratégiai jelentőségű támogatá­
sukkal vagy példamutató közösségi és szakmai 
tevékenységükkel maradandó értéket teremtet­
tek, és hozzájárultak a győri egyetem tekintélyé­
nek, hírnevének és megbecsültségének gyarapí­
tásához. 

A Széchenyi István Egyetem tiszteletbeli doktori 
címet adományozott Bogyay Katalin nagykövet­
nek, aki „olyan kivételes személyiség, aki egész 
életművét a kultúrák közötti párbeszéd, a dip­
lomácia és az emberi összetartozás szolgálatá­
ba állította. Évtizedek óta a nemzetközi közélet 
meghatározó alakja. Magyarország 15. állandó 
ENSZ-képviselőjeként, az UNESCO Közgyűlés 36. 
ülésszaka elnökeként, valamint a Magyar ENSZ 
Társaság elnökeként munkássága során mindig 
a béke, a fenntartható fejlődés, az oktatás és a 
művészetek ügyét képviselte. Nemzetközi tekin­

télyét és elismertségét számos díj és kitüntetés 
bizonyítja, de legnagyobb értéke mégis abban 
rejlik, hogy hidakat épített országok és emberek 
között.” Laudációjában elhangzott az is: Bogyay 
Katalin jelentősen hozzájárult az egyetem mul­
tilaterális nemzetközi kapcsolatainak az erősí­
téséhez, s hogy személyében olyan példaképet 
tisztelhetünk, aki a világ legnagyobb fórumain 
is mindig a magyar értékeket és szellemiséget 
képviselte.

Díszpolgári elismerés

A díj adományozására felhatalmazott Irányító 
Testület Széchenyi István Egyetem díszpolgára 
címet adományozott dr. Lukács Ágnes és Pintér-
Péntek Imre részére.
 
Dr. Lukács Ágnes több mint 20 éve kötelező­
dött el a felsőoktatás szolgálata mellett. 2015-
től az Emberi Erőforrások Minisztériumában a 
felsőoktatási intézményirányítás vezetője, majd 
az Innovációs és Technológiai Minisztérium 
miniszteri kabinetvezetőjeként a felsőoktatás­
ban lezajlott modellváltás meghatározó alakja.  

XXXII. Akadémiai Nap

A NEMZET EREJE  
ÉS A KIMŰVELT  
EMBERFŐK SOKASÁGA
A Széchenyi István Egyetem  
1994 szeptemberében a tudomány  
és a felsőoktatás ünnepeként,  
a névadó születésének évfordulóján 
először rendezett Akadémiai Napot, 
amely azóta is minden esztendőben  
a felsőoktatási intézmény 
legrangosabb ünnep(ség)e.

Az ünnepi rendezvényen a Művészeti Kar hallgatóinak zenei mű-
sorában elsőként Jana Eszter klasszikus előadóművészet zongo-
ra szakirányú hallgató adta elő Felix Mendelssohn Dalok szavak 
nélkül című művének egyik tételét, majd Szilágyi Emese zongorán, 
Kérges Zsófia csellón és Pásztor Dorina klarinéton szólaltatta meg 
Ludwig van Beethoven „Gassenhauer” triójának első tételét.

Szöveg: Széchenyi Alumni Magazin
Fotó: Adorján András, Könczöl János, Nagy Gergely

  A tiszteletbeli doktori 

címmel kitüntetett Bogyay 

Katalin „olyan kivételes 

személyiség, aki egész 

életművét a kultúrák 

közötti párbeszéd, 

a diplomácia és az 

emberi összetartozás 

szolgálatába állította”
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Munkássága során kiemelt figyelmet fordított a 
felsőoktatási intézmények fejlesztésére, straté­
giai céljainak támogatására. 2022-től a Hungaro­
ring Sport Zrt. vezérigazgatóhelyetteseként az 
ott zajló nagyszabású Stratégiai Fejlesztési Prog­
ram szakmai vezetője. 2023-tól a győri egyete­
met fenntartó Széchenyi István Egyetemért Ala­
pítvány felkérésére szerepet vállalt az alapítvá­
nyi struktúrában is. 
Lukács Ágnes személyének is köszönhetően 
egyedülálló együttműködés jött létre a Hungaro­
ring Zrt. és a Széchenyi István Egyetem között, 
melynek eredményeként az idei évben egyedü­
li felsőoktatási intézményként mutathatta meg 
magát a győri egyetem a Formula–1 nemzetközi 
közösségének. 

Pintér-Péntek Imre, a Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara országos alelnöke, a Győr-Moson-
Sopron Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöke számos területen több évtizede elköte­
lezetten támogatja a Széchenyi István Egyetem 
fejlődését, a gazdasági szféra és a felsőoktatási 
intézmény közötti kapcsolatok folyamatos erő­
sítését. Példaértékű szerepvállalásával segíti a 
karok tevékenységét, valamint a konferenciák, 
rendezvények sikerességét. Kezdeményezője 
volt a térség kereskedelmi és iparkamarái, il­
letve a győri egyetem együttműködésével lét­
rehozott UniChamb Kft. alapításának, amely 
az intézmény tudásbázisára építve rugalmas, 
piacorientált képzésekkel reagál a vállalkozások 
igényeire. Jövőbemutató gondolkodásmódjával 
segíti a gyakorlatorientált képzések fejlesztését, 
innovatív projektek megvalósítását, jelentősen 
hozzájárulva a régió versenyképességének nö­
veléséhez.

Pro Universitate díj

A Széchenyi István Egyetem Pro Universitate 
díjat adományozott Gede Eszter és Tóth Eszter 
részére. Indoklásként elhangzott, hogy Gede  
Eszter a Győri Szakképzési Centrum kancellár­
jaként elkötelezett és magas színvonalú mun­
kájával jelentősen hozzájárul a centrum és az 
egyetem közti kiemelkedő együttműködés ered­
ményességéhez, míg Tóth Eszter az Universitas-
Győr Alapítvány titkáraként hosszú ideje elhiva­
tottan dolgozik az egyetem fejlesztéséért és ki­
emelkedő polgárainak támogatásáért, lelkiisme­
retes munkájával nagymértékben hozzájárulva 
az intézmény stratégiai céljainak eléréséhez.

Tudományos kitüntetések

Az ünnepi rendezvény a tudományos elismeré­
sek átadásával folytatódott. Elsőként a Distin­
guished Professor cím díjazottjai léphettek az 
emelvényre. E rangos elismeréssel azon profes�­
szorokat méltatják, akik tudományos és művésze­
ti munkásságukkal, valamint elhivatottságukkal a 
győri felsőoktatási intézmény jó hírnevét öregbí­
tik. A díj adományozására felhatalmazott Irányító 
Testület 2025-ben Distinguished Professor címet 
adományozott dr. Böröcz Péter János egyetemi 
tanár (Logisztikai és Szállítmányozási Tanszék) 
és dr. Takács Péter István egyetemi tanár (Jog­
elméleti Tanszék) részére.

Ezt követte a Hegedűs Gyula Tudományos Ösz­
töndíj átadása, melynek célja, hogy az egyetem 
legtehetségesebb, legrátermettebb, 45 év alatti 
életkorú oktatóit, kutatóit segítse tudományos 
tevékenységük elmélyítésében. Az Universitas- 
Győr Alapítvány kuratóriumának döntése alap­
ján idén dr. Törzsök Péter habilitált egyetemi do­
cens, a Széchenyi István Egyetem Egészség- és 
Sporttudományi Karának dékánhelyettese kapta 
a tudományos ösztöndíjat. 

A habilitációs címek átadásával az egyetem azon 
munkatársak szakmai teljesítményét ismeri el, 
akik maradéktalanul megfeleltek a legmagasabb 
tudományos és oktatói követelményeknek. A ha­

bilitációs tanács döntése alapján ketten tettek 
eleget a habilitációs eljárás követelményeinek: 
a gazdálkodás- és szervezéstudományok terü­
letén dr. Keller Veronika (Vezetéstudományi és 
Marketing Tanszék), míg a növénytermesztési és 
kertészeti tudományok területén Vojnich Viktor 
József (Szegedi Tudományegyetem).

Doktorok avatása

A hagyományoknak megfelelően az Akadémiai 
Nap ünnepi rendezvénye ad alkalmat a doktori 
fokozatot szerzett jelöltek hivatalos eskütételére 
és az ünnepélyes oklevél átvételére.

Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola
Dr. Frank Máté (Tudományterület: Állam- és jog­
tudományok – A disszertáció címe: A termékfele­
lősség szabályozása és európai uniós reformja a 
fenntartható fejlődési célok fényében – Témave­
zető: dr. Keserű Barna Arnold egyetemi docens) 

Multidiszciplináris Műszaki Tudományi  
Doktori Iskola
Kovács Márió (Közlekedés- és járműtudomá­
nyok – Characterization of quasi-static and dy­
namic behaviour of composite metal foams 
using substructure techniques – dr. Pere Balázs 
egyetemi docens)
Aldoski Ziyad Nayef Shamsulddin (Építőmérnöki 
tudományok – Impacts of Automated Vehicles on 

A díszpolgári címmel 

elismert Lukács 

Ágnes személyének 

is köszönhető, 

hogy egyedülálló 

együttműködés jött létre  

a Hungaroring Zrt. és  

a Széchenyi István 

Egyetem között

Az egyetem díszpolgári 

címével díjazott  

Pintér-Péntek Imre,  

a Magyar Kereskedelmi és 

Iparkamara  

országos alelnöke,  

a Győr-Moson-Sopron 

Vármegyei Kereskedelmi 

és Iparkamara elnöke 

számos területen több 

évtizede elkötelezetten 

támogatja a győri 

felsőoktatási intézmény 

fejlődését

A Széchenyi István 

Egyetem Pro Universitate 

díjában részesült Gede 

Eszter (balra), a Győri 

Szakképzési Centrum 

kancellárja, valamint Tóth 

Eszter, az Universitas-Győr 

Alapítvány titkára
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Requirements to Conventional Traffic Signs Along 
Roads – dr. Koren Csaba professor emeritus)
Kovács György (Informatikai tudományok – 
Ultrasonic Sensor Fusion Inverse Algorithm –  
dr. Nagy Szilvia egyetemi tanár)
Eller Balázs (Építőmérnöki tudományok – Mo­
deling the impact of bitumen foaming agents 
on the properties of foamed bitumen bound 
asphalt mixtures – dr. Fischer Szabolcs egyete­
mi tanár; dr. Szalai Szabolcs egyetemi docens)
Nagy Viktor Zoltán (Közlekedés- és járműtudo­
mányok – Vehicle-Driver Interaction Concerning 
Cognitive Features – dr. Földesi Péter egyetemi 
tanár; dr. Kovács Gábor egyetemi tanár)
Juhászné Bíró Tamara (Közlekedés- és járműtu­
dományok – A metaheurisztikus optimalizációs 
technikák implementálhatósága a logisztikában 
– dr. Németh Péter egyetemi docens; dr. Horváth  
Adrián egyetemi adjunktus)
Görbe Polina (Közlekedés- és járműtudomá­
nyok – Development of an optimization algo­
rithm and evaluation method to support adap­
tively sustainable storage location assignment –  
dr. Bódis Tamás egyetemi adjunktus)
Pusztai Zoltán (Közlekedés- és járműtudomá­
nyok – Modelling and Optimization of an Energy 
Efficient Electric Vehicle – dr. Friedler Ferenc 
egyetemi tanár; dr. Szauter Ferenc egyetemi do­
cens)
Momani Ahmad Abedel-Elah Mahmoud (Infor­
matikai tudományok – Securing Identity: Opti­
mizing Fingerprint Identification for Digital Fo­
rensics Using Image Processing and Adaptive 
AI-Based Evolutionary Optimization – dr. Kóczy 
T. László egyetemi tanár)

Szabó Ádám István (Közlekedés- és járműtu­
dományok – Olajsavval felületmódosított oxid­
kerámia nanoadalékok tribológiai hatásainak 
vizsgálata motorolaj fejlesztéséhez – Dr. Hargitai  
Hajnalka egyetemi tanár; dr. Ing. Jan Rohde- 
Brandenburger egyetemi docens)
Vaszilievits-Sömjén Bálint (Építőmérnöki tudo­
mányok – Központosan nyomott, hidegen ala­
kított C szelvényű oszlopok kihajlási ellenállása 
– dr. Papp Ferenc egyetemi tanár)
Porkoláb László (Közlekedés- és járműtudomá­
nyok – Road vehicle occupant safety in case of 
non-conventional seating positions – dr. Lakatos 
István egyetemi tanár)
Persa György (Informatikai tudományok – Ab­
stract Aggregated Avatars: Novel Metaphors of 
Communication in Collaborative VR Spaces –  
dr. Csapó Ádám Balázs egyetemi tanár, Buda­
pesti Corvinus Egyetem)
Gosztola Dániel (Építőmérnöki tudományok – No­
vel construction methods for steel-concrete com­
posite bridges – dr. Szép János egyetemi docens)
Chala Tamrat Delessa (Informatikai tudományok 
– Design and Development of Intelligent Traffic 
Signal Control System Using Fuzzy System –  
dr. Kóczy T. László egyetemi tanár)
Muhanad Khlaf Salman Al-Jubouri (Építőmér­
nöki tudományok – Experimental and Multi-Di­
mensional Numerical Analysis of Scour Depth 
Around different Pier shapes Under Large Wood 
Floating Debris (LWFD) Influence – dr. Richard 
Ray egyetemi tanár)
Alnmr Ammar (Építőmérnöki tudományok – Mea­
suring and Modelling the Behaviour of Expansive 
Clayey Soils – dr. Richard Ray egyetemi tanár)

Al-Imareen Naseer Abdulhussein Jabbar (In­
formatikai tudományok – Performance Analy­
sis and Quality Enhancement in MPT Multipath 
Networks – dr. Lencse Gábor egyetemi tanár)
Bektaş Nurullah (Építőmérnöki tudományok – 
Advancing Seismic Vulnerability Assessment 
of Existing Buildings: Development of Rapid 
Visual Screening Methods Leveraging Fuzzy 
Logic, Machine Learning, and Neural Networks 
Algorithms – dr. Kegyes-Brassai Orsolya egye­
temi docens)
Brinissat Marame (Építőmérnöki tudományok 
– Experimental and Numerical Evaluation of 
Steel Bridges with Fracture Critical Members 
– dr. Richard Ray egyetemi tanár; dr. Kuti Raj­
mund egyetemi tanár)
Nagy Judit (Építőmérnöki tudományok – Kis 
volumenű szennyvíztisztítási rendszer értéke­
lése membrántechnológia alkalmazásával – dr. 
Zseni Anikó egyetemi docens; dr. Tóth András 
József egyetemi adjunktus, Budapesti Műszaki 
és Gazdaságtudományi Egyetem)
Pölöskei István (Informatikai tudományok – 
Cloud-native-based approaches for the data pi­
pelines – dr. Bánhelyi Balázs egyetemi docens, 
Szegedi Tudományegyetem)
Paulovics László (Közlekedés- és járműtudomá­
nyok – Innovatív módszerek fejlesztése vezér­
műláncok kopásvizsgálatához – dr. Tóth-Nagy 
Csaba egyetemi docens)

Regionális- és gazdaságtudományi  
Doktori Iskola
Dr. Pátkainé Bende Anna (Regionális Tudomá­
nyok – Magyarországi családbarát minősítéssel 
rendelkező munkahelyek vizsgálata – dr. Nárai 
Márta egyetemi docens)
Gyulai Tamás (Regionális tudományok – Em­
berközpontú okos város felelősségteljes terüle­
ti innovációval – dr. Dusek Tamás Ákos egyetemi 
tanár)
Göndöcs Dóra (Gazdálkodás- és szervezéstu­
dományok – Put Ai to Use: AI Prediction Versus 
Human Judgement – dr. Viktor Dörfler profes­
sor emeritus, University of Strathclyde).

Wittmann Antal Növény-, Állat- és  
Élelmiszer-tudományi Multidiszciplináris 
Doktori Iskola
Farkas Csaba László (Állattenyésztési tudomá­
nyok – Zárttéri és szabad területi vaddisznóál­
lományok Ascarin suum- és Macracanthorhy­
nchus hirudinaceus- fertőzöttségének össze­
hasonlító vizsgálata a Marcal-medencében –  
dr. Egri Borisz MRANH professor emeritus)
Márton Judit (Állattenyésztési tudományok – 
A magyarországi angus állományok genetikai 
szerkezete és részpopulációinak értékmérő tu­
lajdonságai – dr. Szabó Ferenc egyetemi tanár; 
dr. Anton István professor emeritus, Magyar Ag­
rár- és Élettudományi Egyetem)

A hagyományoknak 

megfelelően az Akadémiai 

Nap rendezvénye adott 

alkalmat a doktori 

fokozatot szerzett jelöltek 

hivatalos eskütételére 

és az ünnepélyes oklevél 

átvételére

Az Irányító Testületi 

Elismerő Oklevél arany 

fokozatának átadása után 

(balról): dr. Filep Bálint,  

a Széchenyi István 

Egyetem elnöke;

prof. dr. Friedler Ferenc, 

az egyetem rektora, 

tudományos

elnökhelyettese; dr. 

Lukács Eszter, az egyetem 

nemzetközi és stratégiai 

kapcsolatokért felelős 

elnökhelyettese; Christian 

Stengel, az Audi Hungaria 

Zrt. járműfejlesztési 

vezetője; Ivánné Szabó 

Tímea, az Irányító Testület 

titkárságvezetője; Tobias 

Attensperger, az Audi 

AG Konvencionális és 

hibrid meghajtások 

minőségirányításáért és 

műszaki irányításáért 

felelős vezetője; dr. 

Kovács Zsolt, az egyetem 

általános és oktatási 

elnökhelyettese
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Dr. Kulmányné Dunai Éva Zsuzsanna (Növény­
termesztési és kertészeti tudományok – A kisal­
földi facéliavetések gyomnövényzete terepi fel­
vételezések és kérdőíves felmérések tükrében 
– dr. Pinke Gyula egyetemi tanár; Dr. Kukorelli 
Gábor egyetemi adjunktus)
Bognár László (Állattenyésztési tudományok –  
A genomikai tenyészértékbecslés és a genom­
szelekció magyarországi bevezetésének gyakor­
lati tapasztalatai a holstein-fríz fajta esetében – 
dr. Szabó Ferenc egyetemi tanár; Anton István 
professor emeritus, Magyar Agrár- és Élettudo­
mányi Egyetem)
Szépné Tóth Violetta (Állattenyésztési tudomá­
nyok – A termelésből való kikerülést befolyásoló 
tényezők vizsgálata nagyüzemi tejtermelő tehe­
nészetekben – dr. Mikó Edit egyetemi docens, 
Szegedi Tudományegyetem; dr. Gulyás László 
egyetemi docens)

Horváth Éva Rita (Állattenyésztési tudományok 
– Repcepogácsa felhasználásának komplex érté­
kelése a monogasztrikus állatok takarmányozá­
sában – Hullárné dr. Fébel Hedvig kutatóprofes�­
szor, egyetemi magántanár, Állatorvostudományi 
Egyetem; dr. Tóth Tamás kutatóprofesszor)
Biró Ákos Ferenc (Növénytermesztési és ker­
tészeti tudományok – Új fungicid hatóanyagok 
vizsgálata és értékelése a cukorrépa levélra­
gyáját okozó Cercospora beticola Sacc. ellen 
Magyarországon – dr. Kukorelli Gábor egyetemi 
adjunktus; dr. Molnár Zoltán egyetemi docens)
Kelemen Henrietta (Élelmiszertudományok – 
Tejfehérje és savófehérje frakciók előállítása 
membránszeparációs technológiákkal és a frak­
ciók részarányának meghatározása nagyhaté­
konyságú folyadékkromatográfiával – dr. Kovács 
Attila József egyetemi tanár; dr. Milics Gábor 
egyetemi tanár, Magyar Agrár- és Élettudomá­
nyi Egyetem)
Zsebő Sándor (Növénytermesztési- és kertészeti 
tudományok – Az őszi búza (Triticum aestivum 
L.) termésbecslése távérzékelési eszközök és 
adatok felhasználásával – dr. Kovács Attila József  
egyetemi tanár; dr. Szafner Gábor ágazati tech­
nológiai vezető, SOLE MIZO Zrt.)

Kimagasló oktatói teljesítmények

A doktorrá avatás ceremóniája után a kimagasló 
oktatási teljesítményhez kapcsolódó elismeré­
sek átadásával folytatódott az ünnepség. Cím­
zetes oktatói címmel azon kiváló szakembereket 
és partnereket méltatják, akik hosszú időn át 
jelentősen segítették az egyetem oktatási mun­
káját. A szenátus címzetes egyetemi docensi 
címet adományozott dr. Csóka János, az Audi 
Hungaria Zrt. Kísérleti Motorgyártó Központ 

szegmensvezetője, valamint Székely Rita, Tényő 
község polgármestere részére. Címzetes meste­
roktatói címben részesült Dóber Gábor, az Audi 
külső tanszékének projektkoordinátora, továbbá 
Kovácsné Lengyel Mónika, a Gézengúz Alapít­
vány Győri Intézet vezetője.
A Pro Educatione díjjal azon oktatók munká­
ját ismerik el, akik kiemelkedő szakmai tevé­
kenységükkel különösen hozzájárultak a képzés 
eredményességéhez. Idén dr. Glavanits Judit, a 
Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar Mo­
dern Technológiai és Kiberbiztonsági jogi Tan­
székének habilitált egyetemi docense, valamint  
dr. Kapcsándi Viktória, az Albert Kázmér Moson­
magyaróvári Kar Élelmiszertudományi Tanszéké­
nek egyetemi docense vehette át az elismerést. 
A Bakonyi István Kiváló Oktatói díjat azok az 
oktatók kaphatják, akik hallgatói visszajelzése­
ik, versenyeredményeik és szakmai teljesítmé­
nyük alapján az elmúlt időszak legkiemelkedőbb 
munkáját végezték. A szenátus ezzel az elisme­
réssel díjazta Herczeg Gézát, az Építész-, Építő- 
és Közlekedésmérnöki Kar Szerkezetépítési és 
geotechnika tanszékének mesteroktatóját, illet­
ve Kőmíves Csabát, a Kautz Gyula Gazdaságtu­
dományi Kar Turizmus és vendéglátás tanszéké­
nek egyetemi docensét.
A Kiváló Mentor díjban azon oktatók, munkatár­
sak és partnerek részesülhetnek, akik példamu­
tató támogatást nyújtottak a hallgatók tanulmá­
nyi és szakmai fejlődésében, hozzájárulva sike­
reikhez. Kiváló Mentor díjat vehetett át dr. Jungi 
Eszter Mária, a Győri Törvényszék büntető ügy­
szakos tanácselnök bírója, dr. Vinkóczi Tamás, a 
Kautz Gyula Gazdaságtudományi Kar Vezetéstu­
dományi és Marketing Tanszékének egyetemi do­
cense, valamint Tihanyi-Kovács Renáta, az Albert 
Kázmér Mosonmagyaróvári Kar Élelmiszertudo­
mányi Tanszékének egyetemi adjunktusa.

Kitüntetések a közösségért

Az egyetemi hallgatókért és közösségért járó el­
ismerések átadásakor azokat az oktatókat, mun­
katársakat és támogatókat köszöntik, akik min­
dennapi elkötelezett munkájukkal járulnak hozzá 
az intézmény életének gazdagításához és közös­
ségének fejlődéséhez. A Széchenyi István Egye­
tem Érdemes Polgára díjban Pákozdi Magdolna, 
a Szent-Györgyi Albert Egészségügyi és Szociális 
Technikum és Szakképző Iskola igazgatója része­
sült. Az Irányító Testületi Elismerő Oklevél arany 
fokozatát Christian Stengel, az Audi Hungaria Zrt. 
járműfejlesztési vezetője, Tobias Attensperger, az 
Audi AG Konvencionális és hibrid meghajtások 
minőségirányításáért és műszaki irányításáért 
felelős vezetője, valamint Ivánné Szabó Tímea, 
az Irányító Testület titkárságvezetője vehette át.  

Az Irányító Testületi Elismerő Oklevél ezüst fo­
kozatával Horváth-Hutás Rita Máriát, az Öveges  
Kálmán Gyakorló Általános Iskola tanárát, illetve 
Kiss Gézát, a Széchenyi Alumni Magazin mun­
katársát tüntették ki. Kiváló munkatárs címben 
részesült Bálint Ágnes Zsuzsanna, az Oktatás­
szervezési Igazgatóság Tanulmányi Osztályának 
tanulmányi referense, Horváthné Jeruska Ágnes, a 
Építész-, Építő- és Közlekedésmérnöki Kar Dékáni 
Hivatal kari titkársági referense, Silniczki Andrea, a 
Felnőttképzés és Kompetenciafejlesztési Központ 
képzési szakreferense, Tóth Henrietta, az Egyetemi 
Könyvtár és Levéltár könyvtárosa, Stark Ilona, az 
Albert Kázmér Mosonmagyaróvári Kar kari titkár­
sági referense, valamint Takács Péterné, az Albert 
Kázmér Mosonmagyaróvári Kar Növénytudományi 
Tanszékének kari titkársági referense.
Az Irányító Testület döntése értelmében Egye­
temi Közösségért díjat vehetett át Egyházi-Máté 
Eszter, a Kollégiumok és Egyetemi Lakhatási 
Központ vezetője, míg a Hallgatóbarát Egyete­
mért díjat Jeneiné Pintér Éva, a Oktatásszerve­
zési Igazgatóság munkatársa kapta.

Nyugdíjba vonulók köszöntése

Az Akadémiai Nap lehetőséget ad arra is, hogy 
köszöntsék azon egyetemi munkatársakat, akik 
az intézményért végzett sok évtizedes odaadó 
munka után nyugdíjba vonulnak. Külön elisme­
rést jelent a Széchenyi István Egyetem Szolgálati 
elismerő oklevele azok számára, akik legalább 
25 éven keresztül kiváló oktatói szakmai teljesít­
ményt nyújtottak. Szolgálati elismerő oklevélben 
részesült Borbély Károly, az Apáczai Csere János 
Pedagógiai, Humán-és Társadalomtudományi 
Kar Neveléstudományi és Pszichológia Tanszé­
kének mesteroktatója, valamint dr. Nagy Zoltán, 
az Alkalmazott Mechanika Tanszék egyetemi do­
cense. 
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A társadalmi/gazdasági fejlődés egyre 
gyorsuló tempója, a termelési diverzifi­
káció, globalizáció minden korábbi tör­
vényt, tapasztalatot felülíró gyakorlata 
a felsőoktatási intézmények, az egyete­
mek számára is új kihívást jelent.
A hallgatók tanulmányaik során dön­
tően az adott korszak társadalmi-gaz­
dasági fejlettségét tükröző, tudomá­
nyosan igazolt, elméleti és gyakorlati 
ismereteket sajátítanak el. Az oktatók 
tudományos-szakmai, oktatási tapasz­
talataiktól függően határozzák meg a 
tantervi/tantárgyi követelményeket, 
amelyeket az adott szak minden hall­
gatójának teljesíteni kell. A mérnök­
hallgatók esetében ez azt jelenti, hogy 
tanulmányaik során személyiségükbe 
integrálódnak azok az ismeretek, jár­
tasságok és készségek, amelyek bizto­
sítják az eredményes bekapcsolódást a 
mérnökök által irányított, működtetett 
technikai, gazdasági és egyéb rendsze­
rek világába. 
Ez a világ azonban egyre nehezebben 
definiálható mozgásban van. A társa­
dalmi/gazdasági folyamatok korábbi 
időbeni és térbeni struktúrái a tudo­
mányos/technikai fejlődés eredménye­
ire épülve gyorsuló ütembe feloldód­
nak. Egy emberöltőnyi korszak alatt a 
mikrovilágtól a világűr jelenségeinek 
megismeréséig alapjaiban változik meg 
az emberiség képessége egész létének, 
sorsának befolyásolásában. Lehetővé 

vált az egymástól akár földrésznyi tá­
volságban élő, dolgozó szakemberek 
közvetlen együttműködése komplex 
termelési, gyártási, szolgáltatási felada­
tok megoldásában. Olyan kutatási/fej­
lesztési, együttműködési szellemi po­
tenciál alakítható ki, ami képes ma még 
elérhetetlennek tűnő felfedezésekkel 
gazdagítani az emberiség tudását.  A 
világot átfogó mobilitás – anyagok, esz­
közök, termékek, „munkaerő” szállítása 

– új iparágak letelepítését, társadalmi/
gazdasági rendszerek átalakítását teszi 
elérhetővé.
Az emberiség örök feladata, hogy a lét­
feltételeinek gyorsuló fogyását a világ 
eddig még rejtett szellemi és anyagi 
potenciáljának felkutatásával és hasz­
nosításával ellensúlyozza. A fiatal nem­
zedék felkészítése ebben a legáltaláno­
sabb megfogalmazásban új értelme­
zést kíván. 
A személyiség új struktúráját kell kialakí­
tani – sokszor az eddigi tudás, tapaszta­
latok, gyakorlat kritikai újragondolásával.
Az egyetemi tanulmányok során kiala­
kítandó személyiség legáltalánosabb 
képessége, hogy ebben a szinte átfog­
hatatlanul sokszínű világban megtalálja 
helyét, ahol a leghatékonyabban járul­
hat hozzá szűkebb-tágabb környezete 
életének, jólétének nemcsak megte­
remtéséhez és fenntartásához, hanem 
gazdagításához.
Minél nagyobb a változás iránya, sebes­
sége és tartalma, az egyetemi tanulmá­
nyok során annál átfogóbb, sokszínűbb 
személyiség szükséges ezek megisme­
réséhez, kritikai értelmezéséhez, irá­
nyításához, tovább fejlesztéséhez. 
A felsőoktatás nagy kihívása, szembe­
nézni azzal az ellentmondással, hogy 
a hallgató minél nagyobb erőfeszítést 
tesz, szubjektív energiákat mozgósít 
a világ megismerésére, annál lassúbb 
ezen folyamat lendülete. 

A jövő értelmiségi személyiségének leg­
értékesebb tulajdonságai egyre kevés­
bé a való világ működésével kapcsola­
tos konkrét ismeretek, tapasztalatok. 
Minél többet tudunk, annál nehezebb 
ezek gazdagítása, mélyebb megisme­
rése. A személyiség kialakításának fo­
lyamata ellentmondásos. Egyre növek­
vő erőfeszítést igényel a hallgatóktól, 
ami meghaladja az emberi személyiség 
megismerő kapacitását. 

A körülöttünk létező világ, benne az emberiség legjellemzőbb 
vonása a folyamatos változás. Az egyetemek feladata felkészíteni, 
alkalmassá tenni a társadalom egyre nagyobb részét a változások 
felismerésére, értelmezésére, a lehető leghosszabb életpályán 

való aktív, alkotó, sikeres hasznosítására.

Szöveg: Dr. Szekeres Tamás professor emeritus, a Széchenyi István Egyetem volt rektora VÁ
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A felsőoktatás nagy kihívása, szembenézni azzal 
az ellentmondással, hogy a hallgató minél nagyobb 
erőfeszítést tesz, szubjektív energiákat mozgósít a világ 
megismerésére, annál lassúbb ezen folyamat lendülete.
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A   felsőoktatás számára erősödő kihí­
vást jelent az egyetemi tanulmányok 
céljának, az értelmiségi pályakezdők 
önképének újragondolása, az erre tör­
ténő felkészülés, felkészítés módszer­
tani hátterének kidolgozása.
A személyiség újragondolása során 
azokat a jellemzőket kell azonosítani, 
amelyek a legáltalánosabb értelemben 
járulnak hozzá a pályakezdő értelmiség 
„világot megváltó, átalakító” képessé­
gének fejlesztéséhez, erősödéséhez. 
Egy rugalmas, érdeklődő, toleráns, ön­
kritikus, változásokra nyitott, önálló 
véleményalkotásra kész hallgató felké­
szítése, felkészülése azonban sok tekin­
tetben ellentéte a tradicionális egyete­
mi képzés jelenlegi gyakorlatának. Me­
rev keretek között – még a legliberáli­
sabb oktatói/mentori hozzáállás esetén 
is – a feladatok meghatározása, a meg­
oldás módja, a hallgatói teljesítmény 
értékelése – különösen a nagy létszá­
mú tömegoktatás feltételei között – az 
egységesség, az összehasonlíthatóság 
oktatói közösségben kialakult minősíté­
si értékrendjét tükrözik.
A képzési cél és a jelenlegi felsőoktatási 
gyakorlat ellentmondásait csak a leg­

általánosabb értelemben vett alkotói 
szabadság felszabadító/ösztönző meg­
teremtésével oldhatjuk fel. El kell érni, 
hogy a hallgatók aktív részesei legyenek 
tanulmányaik sajátos, egyéni jellegének 
kialakításában, személyiségük önazo­
nosságának megteremtésében.
A hallgatók felkészülése/felkészítése 
során új elemként kell megjeleníteni 
annak a képességnek a fejlesztését, 
ami lehetővé teszi, hogy a lehető leg­
nyitottabb, legkezdeményezőbb mó­
don reagáljon a körülötte változó világ 
jelenségeire. A tömegoktatás körülmé­
nyei között azonban nehezen valósítha­
tó meg az egyén alkotó szabadságának 
ilyen „szélsőséges” figyelembevétele.
Az ellentmondás feloldására az egye­
temi képzést új dimenzióban kell értel­
mezni. 

Minden hallgató számára lehetővé kell 
tenni, hogy – eddigi tanulmányaival pár­
huzamosan, vagy abba integrálva – a 
tantárgyi keretek feloldásával fogalmaz­
hassa meg kritikai, alkotó gondolatait. 
A feladat „kiírása” a lehető legkevésbé 
korlátozza a hallgató munkáját. A „fela­
dat” teljesítésének értékelése az önálló, 
alkotó gondolatok minőségére fókuszál.
A hallgatók egyéni munkájának, telje­
sítményének, előre haladásának, folya­
matos oktatói/ mentori véleményezé­
se, értékelése, a nagy létszámú hallga­
tói közösségek esetében hagyományos 
eszközökkel nem képzelhető el. A Mes­
terséges Intelligencia nyújtotta keretek 
között azonban lehetőség nyílik nagy 
hallgatólétszám esetében is a rendkí­
vül sokszínű teljesítmények folyamatos 
nyomon követésére. 

A felsőoktatás számára erősödő kihívást jelent az 
egyetemi tanulmányok céljának, az értelmiségi 
pályakezdők önképének újragondolása, az erre történő 
felkészülés, felkészítés módszertani hátterének 
kidolgozása.

Fotó: Könczöl János

Magyar Érdemrend Lovagkeresztje  
polgári tagozat kitüntetést kapott  
dr. Remsei Sándor közgazdász,  
a Széchenyi-egyetem Kautz Gyula 
Gazdaságtudományi Karának dékánja, 
tanszékvezető egyetemi docense.

Kiemelkedő tevékenysége elismerése-
ként Magyar Arany Érdemkereszt polgári 
tagozat kitüntetésben részesült  
Knauz Péter gépészmérnök, a Pannon 
Famulus Kft. stratégiai igazgatója, az 
Uniklub Kft. ügyvezetője.

Magyar Bronz Érdemkereszt polgári 
tagozat kitüntetésben részesült  
Rogerson Paul Richard, a Széchenyi- 
egyetem Nemzetközi Programok  
és Alumni Központjának tanács-
adója.

Magyar Ezüst Érdemkereszt polgári tago-
zat kitüntetés adományozásával ismerték el 
Hancz Gábor újságíró, a Széchenyi-egye-
tem Kommunikációért és Sajtókapcsolato-
kért Felelős Igazgatóság vezetője, Győrsö-
vényháza alpolgármestere munkáját. 
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A miniszterelnök javaslatára az államalapítás 2025. évi ünnepnapja 
alkalmából Magyarország köztársasági elnöke Magyar Érdemrend 
Lovagkereszt, Arany-, Ezüst- és Bronz Érdemkereszt állami 
kitüntetéseket adományozott a Széchenyi István Egyetem több 
vezetőjének, munkatársának.

Magas színvonalú munkájáért Magyar Érdemrend Lovagkeresztje polgári tagozat 
kitüntetést vehetett át dr. Kiss Attila kutató vegyész, a Széchenyi-egyetem Albert 
Kázmér Mosonmagyaróvári Karának dékánhelyettese, a Debreceni Egyetem Mezőgaz-
daság-, Élelmiszertudományi és Környezetgazdálkodási Kar Agrár- és Élelmiszeripari 
Tudáshasznosítási Központjának igazgatója.

SZÉCHENYI  I  ALUMNI MAGAZIN  I  17
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Hagyomány és megújulás

A tanszék indulásakor sokan emlékeztettek arra, 
hogy a Széchenyi István Egyetem és jogelődjei 
mindig is szorosan kapcsolódtak a gazdaság és 
az ipar igényeihez. – Végzett hallgatóink évtize­
deken át váltak kulcsszereplővé a MÁV, a Magyar 
Posta, az Antenna Hungária, az infrastruktúra, 
így a logisztikai és építőipari vállalatok szakem­
bergárdájának. Ezt a képességet, gondolkodást 
visszük most tovább a védelmi és biztonsá­
gi iparba – hangsúlyozta dr. Szauter Ferenc, a 
tanszék alapító vezetője. Hozzátette: az elmúlt 
évtizedekben olyan világszínvonalú műszaki és 
technológiai bázis épült ki az egyetemünkön, 
amellyel most önálló szervezetként új korszak 
kezdődhet.

Stratégiai pillér 

Az új tanszék létrejötte nemcsak az egyetem, 
hanem az egész ország szempontjából is meg­
határozó. A Honvédelmi Minisztériummal, a HM 
EI Zrt.-vel és több ipari partnerrel közösen ala­
kított szervezet hidat képez az akadémiai világ 
és a védelmi szféra között. – Az Informatikai és 
Villamosmérnöki Kar feladata, hogy a jövő mér­
nökeit, informatikusait és kiberbiztonsági szak­
embereit képezze. A tanszék ehhez illeszkedve 

olyan programokat indít, amelyek közvetlenül a 
honvédelmi és biztonsági szektor igényeire ad­
nak választ – emelte ki dr. Ballagi Áron dékán.

Új kérdések, új válaszok

Az ünnepi eseményen dr. Kutnyánszky Zsolt, a 
Honvédelmi Minisztérium haderőfejlesztésért 
és védelempolitikáért felelős államtitkára is ki­
emelte a tanszék létrejöttének aktualitását. –  
A XXI. század biztonsági kihívásai új válaszokat 
követelnek. Ehhez szükség van olyan intézményi 
háttérre, amely egyszerre képes világszínvonalú 
kutatást végezni és a jövő szakembereit felké­
szíteni. A Széchenyi István Egyetem új tanszé­
ke pontosan ezt a célt szolgálja, ezért stratégiai 
fontosságú az ország számára.

Akadémiai innovációs biztonsági híd 

Az egyetem rektora, dr. Friedler Ferenc szerint 
az új tanszék jól mutatja, hogy a Széchenyi István  
Egyetem képes hidat képezni az akadémiai tu­
dás, az ipari innováció és a nemzetbiztonsági 
igények között. – Ez a kezdeményezés egyszerre 
erősíti hazánk biztonságát, az egyetem nemzet­
közi láthatóságát és hallgatóink jövőbeni karrier­
lehetőségeit. Büszke vagyok arra, hogy mindezt 
Győrben valósíthatjuk meg.

Az új tanszék névtáblájának avatása: dr. Szauter Ferenc tanszékvezető; dr. Friedler Ferenc, az egyetem rektora, 

tudományos elnökhelyettese; dr. Kutnyánszky Zsolt államtitkár; dr. Filep Bálint, az egyetem elnöke; dr. Lukács Eszter,  

az egyetem nemzetközi és stratégiai kapcsolatokért felelős elnökhelyettese

A jövő 
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Kevés olyan pillanat van egy egyetem életében, amikor egy új tanszék 
létrejötte nemcsak intézményi, hanem országos jelentőségű mérföldkő. 
Egyetemünk életében 2025. szeptember 19-én pontosan ilyen történelmi 
esemény volt. Megalakult Magyarország első Védelmi Innovációs és 
Kritikus Infrastruktúrák Tanszéke. Az új tanszék egyszerre szolgálja a hazai 
honvédelmi képességek erősítését, a kritikus infrastruktúrák védelmét és 

a jövő mérnökgenerációjának képzését.

Szöveg: Széchenyi Alumni Magazin  I  Fotó: Adorján András
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Interdiszciplináris profil

A tanszék profilja kifejezetten interdiszcip­
lináris. Fókuszterületei a XXI. század biz­
tonsági kihívásaira adnak választ. Megha­
tározó témakör a kritikus infrastruktúrák 
védelme, az energia, a közlekedés, a tele­
kommunikáció, a logisztika és a vízbizton­
ság területe, a kiberbiztonság és a digitá­
lis védelem, a mesterséges intelligencia, 
a hálózatbiztonság és az adatvédelem. Az 
új tanszék profiljába tartozik az autonóm 
rendszerek és a robotika, a katonai jármű­
vek autonóm funkciói, a drón- és robot­
rendszerek, a digitális hadszíntér VR/AR 
szimulációk katonai és katasztrófavédel­
mi kiképzéshez adandó támogatása. Ha­
sonlóan hangsúlyos témakörnek számít az 
anyagkutatás és a védelmi technológiák, a 
3D nyomtatott fegyveralkatrészek, az in­
novatív kompozit burkolatok szakterülete. 
A tanszék zászlóshajóprojektjei között ta­
láljuk a Komondor autonóm katonai terep­
járművet, a Digitális katona 5G-alapú inter­
fészt, a határfelügyeleti drónrendszereket, 
a 3D digitális hadszíntér szimulációt.

A jövő hadmérnökei és menedzserei

Az oktatás hangsúlyos pillér a tanszék tevékenységében. 
A kínálat széles. Szakirányú továbbképzések, védelmi 
innovációs szakmérnök, védelmi innovációs menedzser 
szerepel a győri oktatási palettán. Mikrotanúsítványt adó 
képzést védelmi innovációs AI-fejlesztő, gyártástechno­
lógiai menedzser, védelmi projektmenedzser, pénzügyi 
és jogi keretek a védelmi szektorban, modern védelmi 
rendszerek, autonóm légi rendszerek, logisztikai folya­
matok témakörökben indít a tanszék. – Hallgatóink itt 
nem csupán a legmodernebb technológiákkal ismerked­
nek meg, hanem a jövő honvédelmi szakembereivé vál­
nak, akik tudásukkal Magyarország biztonságát és nem­
zetközi versenyképességét szolgálják – fogalmazott dr. 
Ballagi Áron dékán.

Együttműködés a gyakorlatban

A tanszék megalapításában és programjainak elindításá­
ban kiemelt szerepet vállalt a Honvédelmi Minisztérium 
szakmai stábja. Az együttműködés motorja Deme László  
ezredes, aki szakmai tapasztalatával és iránymutatá­
sával segíti, hogy az egyetemi fejlesztések közvetlenül 
illeszkedjenek a honvédelmi igényekhez. Koordináció­
jának is köszönhető, hogy a tanszék kutatási projektjei 
és oktatási tevékenysége valóban a Magyar Honvédség 
jövőbeni kihívásaira ad választ.

Nemzetközi kitekintés

A tanszék vezetése hangsúlyozta: nemzetközi minták, 
például Németország és Törökország mutatják, hogy a 
védelmi innováció stratégiai jelentősége megkövete­
li az önálló egyetemi szervezeti egységet. A hazai ipari 
partnerek mellett a tanszék célja, hogy bekapcsolódjon 
a NATO és az EU védelmi kutatási hálózataiba, s hozzá­
járuljon új védelmi ipari termékek és spin-off vállalkozá­
sok létrehozásához.

Üzenet a jövőnek

Az alapítás ünnepi eseményén egyértelműen kirajzolódott: 
a Védelmi Innovációs és Kritikus Infrastruktúrák Tanszék 
nem egy(szerű) tanszék a sok közül. Olyan tudás- és inno­
vációs központ, amely Magyarország védelmi képessége­
inek megerősítését szolgálja, miközben vonzó karrierutat 
kínál a fiatal mérnököknek, informatikusoknak és jogászok­
nak. – Ez a tanszék koncentráció: minden tudásunkat és ta­
pasztalatunkat fókuszba rendeztük, hogy hazánk biztonsá­
gát szolgáljuk most és a jövőben egyaránt – foglalta össze 
a tanszékalapítás eseményeit, terveit dr. Szauter Ferenc. –
Az új tanszék szimbolikus üzenete világos: Magyarország 
nemcsak felhasználója, hanem aktív alakítója kíván lenni 
a jövő védelmi technológiáinak. Ehhez pedig a Széchenyi-
egyetem most olyan alapot adott, amely hosszú távon is 
biztosítja a tudomány és a honvédelem szoros együttmű­
ködését. 

Az elmúlt évtizedekben olyan világszínvonalú 
műszaki és technológiai bázis épült ki  
az egyetemünkön, amellyel most önálló 
szervezetként új korszak kezdődhet.

Dr. Koppány Attila

Zürichi előadás

ÉPÍTÉSI 
PATOLÓGIA
Szöveg: Széchenyi Alumni Magazin

A közelmúltban az európai építész képzés kiemelkedő in-
tézményében, a Zürichi Műszaki Egyetemen (ETH) tartott 
előadást dr. Koppány Attila, egyetemünk emeritus profes�-
szora „Building Pathology” (Építési patológia) címmel.
A meghívásra azért kerülhetett sor, mert Koppány Attila 
hosszú ideig képviselte Magyarországot a világ legnagyobb 
építéstudományi szervezetében, a CIB-ben (Internatio-
nal Council for Research and Innovation in Building and 
Construction). 
A szervezetben folyamatosan részt vett a CIB – W086 
Building Pathology Working Commission munkájában.
– Nagy megtiszteltetés volt számomra, hogy Einstein 
egykori egyetemén tarthattam előadást. Már 2026-ra is 
van előzetes meghívásom az előadás sikerének köszön-
hetően – mondta el a kapcsolatépítés sikerét a győri 
építészképzés eredményes kezdeményezője és szervezője, 
dr. Koppány Attila professor emeritus. 

A Gamma Zrt. Komondor harcjárművét egyetemünk kutatói autonóm járműfunkciókkal szerelték fel
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Szöveg: Wurmbrandt András
Fordítás: Csendes Ferenc
Fotó: Könczöl János, SZEnergy

Két robogó = Egy tricikli

– 2004-ben lettem elsőéves hallgató, 
2005-ben pedig már mondtam a szüle­
imnek, hogy bár még nem tudom pon­
tosan mit fogok csinálni, de én itt fogok 
dolgozni az egyetemen – jelzi Pup Dániel,  
hogy már a kezdetekkor világossá tette, 
hogy amit megígér, az úgy is lesz. Talán 
ennek a tulajdonságának is köszönhető, 
hogy az elmúlt két évtizedben számos 
ötletét sikerült megvalósítania az intéz­
ményben. Meg persze annak az ambí­
ciónak, ami miatt másodévesként né­
hány társával együtt megkeresték egyik 
oktatójukat, dr. Varga Zoltánt, akiről 
hallották, hogy az elektromos járművek 
szerelmese és a laborban elektromos 
robogókkal végez méréseket. A közös 
munkának hamar tétje is lett, hiszen 
éppen akkor hirdették meg először a 
Széchenyi Futam – Alternatív Hajtású 
Járművek Versenyét. A fiúk tehát 2005 
őszén csapattá szerveződtek, s 2006 
tavaszán már rajthoz is álltak egy kis 
háromkerekű, villamos hajtású jármű­
vel, ami tulajdonképpen két elektromos 
robogó összeépítése volt. A versenyau­
tóként funkcionáló tricikli harmadik lett 
a futamon, ami lendületbe hozta a srá­
cokat.

A világ tetején

Ebben az időben kezdett Varga tanár 
úr mellett dolgozni egy fiatal oktató,  
Szauter Ferenc, aki szintén mentora, 
majd oktatói vezetője lett a kis csapat­
nak. Mára ő a Széchenyi István Egyetem 
Járműipari Kutatóközpontjának vezető­
je és barátságuk Danival is onnan indult.
– Épp egy golfautó jellegű járművön 
dolgoztunk a második Széchenyi Fu­
tamra, amikor Feri kapott egy meghí­
vást a Shelltől, amely 1985 óta szervezi 
a Shell Eco-marathont, a világ legna­
gyobb hallgatói energiahatékonysági 
versenyét. 2007-ben kiemelten kezd­
ték népszerűsíteni Európa összes or­
szágában, s minden releváns egyete­
met megkerestek. Egy évvel később 
már mi is a rajtvonalnál álltunk, s rög­
tön első helyezést értünk el napelemes 

városi jármű koncepció kategóriában. 
Ez akkor Magyarországon is hatalmas 
hír volt: mi voltunk az országban az első 
hallgatói járműves világversenyen nyer­
tes csapat. Ez volt a SZEnergy team iga­
zi kezdete. 
Azóta folyamatosan részt vesz a min­
denkori hallgatókból álló csapat a Shell 
Eco-marathonon teljesen új, vagy to­
vábbfejlesztett járművekkel. A legna­
gyobb változáson 2013-ban ment át 
a team, mivel megszűnt a napelemes 
kategória, s át kellett állni a Battery 

Electric – Urban Concept-re, ami me­
rőben más formájú járműveket ho­
zott, mint az addigi, 7 négyzetméternyi 
napelemmel rendelkező társaik. Ami 
az eredményeket illeti, több dobogós, 
illetve negyedik, ötödik, hatodik hely 
után az átütő siker 2022-ben született 
meg, amikor a SZEnergy team ismét 
megnyerte kategóriáját. Ráadásul a 
282 km/kWh fogyasztási eredményé­
vel világrekordot ért el. A sikert tetézte, 
hogy a verseny autonóm futamán pe­
dig másodikak lettek. A következő év új 
sikereket hozott, szintén első helyezés, 
már 291 km/kWh eredménnyel, amivel 
megdöntötték saját világcsúcsukat. Be­
ért az akkorra már 5 éve, generációkon 
át folyó fejlesztési munka és a siker, a 
győzelem azóta is minden évben töret­
len, ráadásul az autonóm versenyszá­
mot mára már két alkalommal meg­
nyerték. 

Versenyben a SZE Motorsport 

Dr. Pup Dániel 2010-ig, a mesterdiplo­
ma megszerzéséig volt csapatvezető, 
aztán PhD-hallgatóként, majd adjunk­
tusként maradt az egyetemen, napja­
inkban pedig már a Járműipari Kuta­
tóközpont (JKK) szakmai koordinátora­
ként mentorálja a team-et. A 2012-ben 
megalakult központban életre szóló 
motiválást, a mély elméleti ismeretek 
mellé gyakorlati szemléletet kapnak a 
fiatalok. 

– Akinek van hozzá affinitása, az be­
kapcsolódhat a kutatásokba, elkezd­
heti PhD tanulmányait, majd akár ok­
tató-kutatóként képezheti és mento­
rálhatja a mérnökjelölteket. Nagyon 
büszkék vagyunk arra, hogy mára több 
mint húsz egykori SZEnergy csapattag 
dolgozik főállásban az egyetemen.
Ám nemcsak őket, hanem az intézmény 
másik két hallgatói versenycsapatát, a 
Formula Stundenten induló Arrabona 
Racing Team-et és a SZEngine-t is érde­
mes megemlítenünk, hiszen ők is ugyan­
így kötődnek a JKK-hoz. A három csapat 
pedig alappillére a Dániel által vezetett 
Jedlik Ányos Szakkollégiumnak.
– Az elmúlt évek sikereire építve, min­
den motorsporttal kapcsolatos kezde­
ményezést összefűzve, az egyetemen 
kialakítottunk egy egységes SZE Motor­
sport brandet. Ennek egyik része egy 
a Motorsport mérnök MSc-képzés –  
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Perpetuum mobile, vagyis örökmozgó – ez jut eszünkbe dr. Pup Dánielről. A Széchenyi István Perpetuum mobile, vagyis örökmozgó – ez jut eszünkbe dr. Pup Dánielről. A Széchenyi István 
Egyetem Védelmi Innovációs és Kritikus Infrastruktúrák Tanszékének docense, a Járműipari Egyetem Védelmi Innovációs és Kritikus Infrastruktúrák Tanszékének docense, a Járműipari 
Kutatóközpont szakmai koordinátora és a Jedlik Ányos Gépész- és Villamosmérnöki Kutatóközpont szakmai koordinátora és a Jedlik Ányos Gépész- és Villamosmérnöki 
Szakkollégium programigazgatója kicsit több mint két évtizede kötődik a győri intézményhez. Szakkollégium programigazgatója kicsit több mint két évtizede kötődik a győri intézményhez. 
Azóta folyamatosan gondolkodik, szervez és megvalósít. Ha ő nincs, lehet, hogy ma nem Azóta folyamatosan gondolkodik, szervez és megvalósít. Ha ő nincs, lehet, hogy ma nem 
beszélhetnénk, vagy legalábbis nem ilyen formában a sikeres hallgatói versenycsapatról, beszélhetnénk, vagy legalábbis nem ilyen formában a sikeres hallgatói versenycsapatról, 
az éppen húszéves SZEnergy Teamről. Arra vállalkoztunk, hogy áttekintjük a mögötte lévő az éppen húszéves SZEnergy Teamről. Arra vállalkoztunk, hogy áttekintjük a mögötte lévő 
időszakot, s közben bemutatjuk a csapat 20 évének eredményes munkáját. időszakot, s közben bemutatjuk a csapat 20 évének eredményes munkáját. 
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Text: András Wurmbrandt
Translation: Ferenc Csendes
Photo: János Könczöl, SZEnergy

Perpetuum mobile — a perpetual motion 
machine. That’s what comes to mind when 
one thinks of Dr. Dániel Pup. An associate pro-
fessor at the Department of Defence Innova-
tion and Critical Infrastructures of Széchenyi 
István University, professional coordinator at 
the Vehicle Industry Research Centre, and pro-
gramme director of the Jedlik Ányos Academic 
Excellence Community for Mechanical and 
Electrical Engineering, he has been connect-
ed to the Győr-based institution for a little 
over two decades. Since then, he has never 
stopped thinking, organizing, and creating. 
Without him, the story of the successful stu-
dent competition team — the SZEnergy Team, 
celebrating its twentieth anniversary this 
year — might look very different, or perhaps it 
might not even exist. In this article, we take a 
look back at this remarkable journey and pres-
ent the team’s twenty years of achievements 
and innovation.

Two Scooters = One Tricycle

“I started university in 2004, and by the fol-
lowing year I was already telling my parents 
that, even though I didn’t yet know exactly 
what I would do, I was certain I’d work at this 
university”, recalls Dániel Pup, indicating that 
from the very beginning he made it clear that 
what he says, he follows through on. Perhaps 
it is thanks to this determination that over 
the past two decades he has managed to 
turn many of his ideas into reality within the 
institution. That, and the ambition which, as 
a second-year student, led him and a few of 
his peers to approach one of their lecturers, 
Dr. Zoltán Varga, known for his passion for 
electric vehicles and for conducting measure-
ments on electric scooters in the lab. Their 
collaboration soon gained a concrete goal, as 
the Széchenyi Race – Competition for Alter-
native-Drive Vehicles was announced for the 
first time that very year. So, in the autumn 
of 2005, the boys formed a team, and by 
the spring of 2006 they were already at the 
starting line with a small three-wheeled, elec-
trically powered vehicle that was essentially 
built by combining two electric scooters. The 
tricycle, which served as their race car, finished 
third in the competition – a result that gave 
the team real momentum.

On Top of the World

Around this time, a young lecturer named 
Ferenc Szauter began working alongside 
Professor Zoltán Varga. He soon became 
both a mentor and academic supervisor 
to the small team. Today, he serves as the 
Head of the Vehicle Industry Research Centre 
at Széchenyi István University — and his 
friendship with Dániel began back in those 
early days.
 “We were working on a golf cart–type 
vehicle for the second Széchenyi Race when 
Feri received an invitation from Shell, which 
has organized the Shell Eco-marathon 
— the world’s largest student energy-effi-
ciency competition — since 1985. “In 2007, 
Shell began heavily promoting the event 
across Europe, reaching out to all relevant 
universities. A year later, we were already 
at the starting line — and we immediately 
took first place in the solar-powered urban 
vehicle concept category. It was huge news 
in Hungary at the time: we were the first 
Hungarian student vehicle team ever to win 
an international competition. That was the 
true beginning of the SZEnergy Team.”

Since then, the team — made up of new gen-
erations of students each year — has con-
tinuously taken part in the Shell Eco-mara-
thon, competing with either completely new 
or further developed vehicles. The biggest 
turning point came in 2013, when the solar 
category was discontinued, forcing the team 
to switch to the Battery Electric – Urban 
Concept class. This change brought an en-
tirely new type of vehicle design compared to 
their earlier models, which had featured up 
to seven square metres of solar panels. As 
for results, after several podium finishes and 
fourth-, fifth-, and sixth-place rankings, the 
team achieved a true breakthrough in 2022, 
when SZEnergy once again won its category. 
Moreover, with an energy consumption of 
282 km/kWh, they set a world record. To top 
it off, they also finished second in the au-
tonomous race. The following year brought 
even greater success: another first place, this 
time with a 291 km/kWh result — breaking 
their own world record. By then, five years 
of development spanning several student 
generations had paid off. Since then, the 
team’s success and winning streak have 
remained unbroken, and they have already 
claimed victory twice in the autonomous 
vehicle category.

SZE Motorsport in the Race

Dr. Dániel Pup served as team leader until 
2010, when he completed his master’s de-
gree. He then remained at the university as 
a PhD student and later as an assistant pro-
fessor, and today he continues to mentor the 
team in his role as professional coordinator 
of the Vehicle Industry Research Centre (JKK). 
At the centre, which was established in 2012, 
students gain not only in-depth theoretical 
knowledge but also a strong practical mind-
set and lifelong motivation to innovate. 
“Anyone with the right interest and aptitude 
can get involved in research, begin their PhD 
studies, and later, as a lecturer or researcher, 
help train and mentor future engineers.” “We 
are very proud that today more than twenty 
former members of the SZEnergy Team are 
employed full-time at the university.
”It is not only the SZEnergy Team that 
deserves mention, but also the university’s 
two other student competition teams: the 
Arrabona Racing Team, which competes in 
Formula Student, and SZEngine. Both are 
likewise closely connected to the Vehicle 
Industry Research Centre (JKK). Together, 
these three teams form the core pillars of 

the Jedlik Ányos Academic Excellence Com-
munity, led by Dániel.
Building on the successes of recent years 
and bringing together all motorsport-related 
initiatives, we have established a unified SZE 
Motorsport brand at the university,” “One 
part of this is the Motorsport Engineering 
MSc programme, associated with Dr. Dániel 
Feszty, and another is the new Technical 
Sports Management programme, launched 
this year. In addition to our three competi-
tion teams, the E-sport team of the Digital 
Development Centre has also achieved out-
standing results at international level. The 
university’s sports club includes a motor-
sport division with a karting branch, where, 
with more than forty young racers, we 
achieved a Hungarian team championship 
title in 2025, along with two individual victo-
ries. Furthermore, several successful licensed 
drivers across various branches of motor-
sport continue to strengthen Széchenyi  
University’s reputation, something we are 
extremely proud of. It is also important to 
mention the WHB Győr Rally, organised this 
year for the third time with the university’s 
support, as well as the repeatedly held  
Formula Student Symposium. 
The SZE Motorsport brand is a symbol of the 
university’s technological commitment and 
innovative identity, built jointly by Dr. Dániel 
Pup and many dedicated lecturers and staff 
members of the institution. This collabora-
tion attracts the most talented, future-ori-
ented students to the university.

The New Generation at the Starting Line

The future of motorsport is almost tangible 
on the Győr Campus, as new generations 
continue to build on the success story 
started by their predecessors. According to 
Dániel, while today’s students can be harder 
to engage at first, once they are motivat-
ed, they work incredibly fast and efficiently. 
Nowadays, they have access to a wealth of 
tools — from artificial intelligence and online 
courses to free software and internation-
al university curricula — all of which they 
actively use. “SZEnergy has become one of 
the most renowned university competition 
teams in the country. Generations have 
grown up within it, going on to succeed 
both at university and in industry, excelling 
as professionals and leaders alike. That is 
perhaps what I am most proud of — having 
been part of this journey and sometimes 
even helping to shape it.”  

ez dr. Feszty Dániel nevéhez köthe­
tő –, valamint az idei évben induló 
Technikai Sportmenedzser képzés. 
A három versenycsapatunk mel­
lett pedig működik még a Digitális 
Fejlesztési Központ E-sport csapa­
ta, amely világszinten kiemelkedő 
eredményeket ér el. Az egyetem 
sportegyesületének van motor­
sport-szakosztálya gokart szakággal, 
ahol több mint 40 fiatal versenyző­
vel a 2025-ös évben magyar csapat­
bajnoki eredményt értünk el a két 
egyéni győzelem mellett. Emellett 
az autósport különböző szakágaiban 
több, sikeres, saját licences verseny­
zőnk erősíti a Széchenyi-egyetem 
hírnevét, amire nagyon büszkék va­
gyunk. Fontos megemlíteni még az 
egyetemünk támogatásával idén 
harmadszor megrendezett WHB 
Győr Rally eseményt, valamint a már 
sokadszor megrendezett Formula 
Student Symposium-ot.
A SZE Motorsport brand az egyetem 
technológiai elkötelezettségének és 
innovatív identitásának szimbóluma, 
amelyet nemcsak dr. Pup Dániel, ha­
nem az intézmény számos elhiva­

tott oktatója és munkatársa közösen 
épít. Ez az együttműködés vonzza az 
egyetemre a legtehetségesebb, jö­
vőorientált hallgatókat.

Startvonalon az új generáció

A jövő motorsportja tehát szinte ta­
pintható a győri kampuszon, az új ge­
nerációk pedig tovább építik azt a si­
kertörténetet, amit elődeik elkezdtek. 
Dani szerint a mai hallgatók fókuszát 
nehezebb ugyan megfogni, ám ha 
egyszer sikerül őket motiválttá tenni, 
akkor rendkívül gyorsak és hatéko­
nyak. Manapság rengeteg eszköz áll a 
rendelkezésükre a mesterséges intel­
ligenciától kezdve az online kurzuso­
kon, ingyenes szoftvereken át egészen 
a nemzetközi egyetemi tananyagokig, 
amelyekkel élnek is. – A SZEnergy 
mára az ország egyik legismertebb 
egyetemi versenycsapatának számít, 
generációk nőttek fel benne, akik si­
keresek mind az egyetemen, mind az 
iparban helytállva szakemberként és 
vezetőként egyaránt. Erre vagyok ta­
lán a legbüszkébb, hogy ennek része­
se, olykor alakítója lehettem. 
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– Kezdjük az elején! Hol születtél, hogyan telt 
a gyerekkorod?
– Jövő év áprilisában lesz 40 éve, hogy Kapuvá­
ron világra jöttem. Viszont a járásszékhelytől 15 
kilométerre található Beledről származom, an­
nak is Vica nevű városrészéből, amely 1983-ig 
önálló községként létezett. Mindig is érdekeltek 
a műszaki dolgok: lehetett az autó, motor vagy 
rakodógép, a technológiájuk már gyerekként is 
rabul ejtett. Az első élményem még a nagyapám 
és az édesapám mellett volt 6 éves koromban. 
Akkor ültem először egy MTZ traktorban, még­
hozzá úgy, hogy a pedálokat sem értem el, de 
kormányozni már tudtam. A családi vállalkozást 
még egyetemistaként is segítettem, dolgoztam 
rakodógépkezelőként és teherautó-sofőrként, 
meg persze szerelőként.

– Bár alighanem ez a legjobb iskola lehetett 
számodra, a tanulmányaidat ténylegesen hol 
végezted?
– A Beledi Általános Iskolába jártam, majd a közép­
iskolás tanulmányaimat Sopronban, a Handler  
Nándor Technikumban folytattam, ahol az infor­
matika tagozaton négy év alatt az érettségi mel­
lé középfokú szoftverüzemeltető végzettséget 
is szereztem. A műszaki dolgokon kívül az infor­
matika volt az, amely már kiskoromtól az érdek­
lődésem középpontjában állt. Ennek tükrében 
aligha okozok meglepetést azzal, hogy az egye­
temi felvételi első helyén a győri gazdasági infor­
matikai képzést jelöltem meg. Mivel erről három 
ponttal lecsúsztam, a másodikként választott 
informatikai statisztikus és gazdasági tervező 
felsőfokú képzést kezdtem el 2004-ben. Így ma­
radtam a „leghűségesebb magyar városban”, s 
két évig tanultam a Nyugat-magyarországi Egye­
tem közgazdaságtudományi karán. Ezt követően 
ismét Győr volt a célállomás és a Széchenyi Ist­
ván Egyetem, ahova ezúttal már felvételt is nyer­
tem. Ekkorra elengedtem a mérnök-informati­
kát, műszaki menedzseri képzésre jelentkeztem. 
Gazdálkodási mérnökként zártam az alapszakot, 
majd logisztikai mérnökként a mesterképzést. 
Különös érzés volt számomra, hogy a családban 
addig senki sem szerzett diplomát. 

– És milyen volt a hallgatói lét?
– Nagyon jól éreztem magam a városban, az 
egyetemen, a kollégiumban. Amit szerettem, azt 
könnyen tanultam, a többihez néha kellett némi 
kreativitás. A számvitel tanárom az egyik vizsgán, 
miután a „kétmilliós sikkasztásomat” is közepes 
osztályzatra kimagyaráztam, úgy fogalmazott: 
nekem inkább szociológus szakra kellett volna 
mennem. Egyébként nagyon jó tanáraim voltak 
szinte mindenhol, nehezen tudnék közülük bár­
kit is igazságosan kiemelni. A győri egyetemről, 

azon belül is a Logisztikai és szállítmányozási 
tanszékről azért Hartványi Tamás, Németh Péter 
és Hencz Csaba Imre nevét mégiscsak külön 
megemlíteném, akik részéről érzésem szerint 
kiemelt figyelmet kaptam. Ösztönöztek arra is, 
hogy vállaljak gyakornoki pozíciót az Audiban, 
amit elsőre az órarendemmel nehezen össze­
egyeztetőnek tartva visszautasítottam, fél évvel 
később azonban már elfogadtam. Tagja voltam 
a hallgatói önkormányzatnak is, egy ideig szak­
felelősként is tevékenykedtem, mert így láttam 
lehetőségét annak, hogy másoknak és másokon 
segítsek. 

– Az audis lehetőségen kívül még mit köszön-
hetsz a Széchenyi-egyetemnek?
– Sok szép emléket és számtalan barátot. Adott 
szakmai alapokat és stabilitást, közben önálló­
ságra és felelősségre is nevelt, amivel a felnőt­
té válásomat segítette. Nagy motiváció volt szá­
momra, hogy hallgatóként sikerült megkapnom 
a Waberer’s ösztöndíjat, ami nem sok embernek 
adatik meg. Persze abban, hogy milyen emberré 
váltam, a szüleimnek jár a legnagyobb köszönet, 
akik mindenben támogattak és csak finoman 
próbáltak terelgetni. Itt jegyezném meg, hogy 
életem párja és az öcsém is a győri egyetemen 
szerzett közgazdász-diplomát. Dominik fuvar­
szervezőként találta meg a számítását, Bécs­
ben dolgozik. Feleségem, Kiss Renáta az Audi 
logisztikai munkatársa, akivel decemberre vár­
juk az első gyermekünket. Mivel mindketten be­
lediek vagyunk, ott ismertük meg egymást, ám 
az egyetemi éveink alatt jöttünk össze igazán, 
2006 óta élünk együtt Győrben. Hét éve kezd­
tünk építkezni Győrújbaráton, ahová 2020-ban 
költöztünk. Az esküvőnk tavaly volt Miamiban, 
most pedig Benielt várjuk, hogy érkezése kitel­
jesítse a családot.

– Hogyan és mikor kezdődött az audis  
életutad?
– A logisztikai tervezésen voltam gyakornok, ele­
inte motorgyári területen, majd a járműgyárban, 
ahol 2012 júliusában lettem munkatárs. A jár­
műirányitási területen az autók betervezéséért 
voltam felelős. Olyan munkakörben, amelyre az 
Audi Hungariánál addig nem volt példa, így le­
hetőséget kaptam arra is, hogy a nulláról felé­
pítsem ezt a pozíciót. Ennek érdekében fél évet 
Ingolstadtban töltöttem, hogy az ott szerzett 
tapasztalatok ismeretében dolgozzam ki a leg­
ideálisabb folyamatot, amelyhez a vezetőségtől 
szabad kezet kaptam. Ezen felül járműirányítási 
témában központi kapcsolattartónak neveztek 
ki Győrből a konszern felé. Az autók betervezése 
mellé a legfőbb gyártási rendszerünk felelőse is 
lettem, amely a betervezéstől a készautóig terje­

DIGITALIZÁCIÓBAN 
SPECIALISTA

Pandur Gergő az Audi Hungaria 
járműirányítási területének digitalizációs 
specialistája, aki egyetemünkön alap- 
és mesterképzésben is sikerrel végezte 
tanulmányait. Az interjúból a munkahelyi 
karrierjének alakulásán túl arra is fény derült, 
hogy a felesége és az öccse is széchenyis 
diplomával rendelkezik.

Szöveg: Baudentisztl Ferenc
Fordítás: Christoph Riether
Fotó: Audi MediaCenter, Könczöl János
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dő folyamat kialakítását jelentette a többi szak­
területtel közösen. Idővel aztán további felada­
tokat kaptam. A digitalizáció, avagy a papírmen­
tesség jegyében automatikus riportkészítéssel 
bíztak meg az új járműgyár részére – számomra 
talán ezzel indult minden. Egyébként az csak 
nemrég tudatosult bennem, hogy amikor 2013-
ban beindult a gyártás, az első szériaautót – egy 
A3 limuzint – én terveztem be gyártásra. Erre 
korábban nem volt példa Győrben.

– Mi történt ezután?
– 2015-ben egy részben szakterületi IT-pozí­
ció jött létre nálunk a digitalizáció és a riporting 
tárgykörében. Mivel a témával jórészt én foglal­
koztam, a fejlődésemet is szem előtt tartva meg­
pályáztam a pozíciót. A sikeres pályázatot köve­
tően ismét szabad kezet kaptam az új munkakör 
kialakításában. Mivel az autók betervezésének 
terhe lekerült rólam, a digitalizáció jegyében gőz­
erővel nekiláttam a járműirányítás programterve­
zés területén sok mindent automatizálni. Első lé­
pésként, a papírmentesség érdekében egy saját 
fejlesztést valósítottam meg, amely a mai napig 
használatban van. Két és fél évig egyedül tény­
kedtem, ám idővel szükségessé vált egy gyakor­
nok foglalkoztatása. Különösen annak fényében, 
hogy egy korábban álomként megfogalmazott 
jövőkép valós forgatókönyvvé vált. Nevezetesen: 

a digitalizációs és automatizációs programot ter­
jesszük ki fokozatosan először a vállalat egészé­
re, majd a teljes konszernre. Ahogy a feladataink, 
úgy a létszámunk is bővült: 2019-ben már három 
munkatárssal és egy gyakornokkal szolgáltattunk 
például Ingolstadt felé is. Közben olyan fejleszté­
seket valósítottunk meg, amely sokaknak feltűnt, 
így egyre több potenciált láttak a munkatársak 
a digitalizációs témában, valamint bennünk. A 
szakterületek összevonásának köszönhetően a 
jelenlegi területemre, a gyárirányításra kerültem. 
Ekkor alakult meg a jelenlegi Járműgyári Közpon­
ti Digitalizációs Team. Azt várták tőlünk, hogy a 
kialakítandó digitalizációs rendszerünket ve­
gye majd át Ingolstadt, Neckarsulm, Brüsszel és  
Mexikó. A történethez az is hozzátartozik, hogy 
2017-ben specialista lettem. Módosult a felada­
tom is: megkaptam a team szakmai koordináci­
óját. Több széchenyis hallgatót volt szerencsém 
mentorálni az évek során, akikből hárman végül 
főállású audis dolgozók lettek.

– Jelenleg mivel foglalkozol?
– A team szakmai koordinációját továbbra is el­
látom, emellett részt veszek a fejlesztésekben 
is, igyekszem támogatni a csapat munkáját. Idő­
közben kialakítottunk egy labort, ahol az új funk­
cionalitásokat tudjuk tesztelni. Idővel átalakult a 
szemlélet, miszerint informatikai fejlesztéseket 

nem csupán az IT, hanem a szakterületek is vé­
gezhetnek. Ezáltal elfogadottá vált az a megkö­
zelítés, amiben anno úttörőnek számítottam. 

– A pályafutásodból mire vagy különösen 
büszke?
Talán az egész eddigi életutamra. Hiszen a mun­
kámmal sikerült elérnem, hogy valami maradan­
dót alkossak, részt vettem a szakmai fejlődésem 
mellett a vállalati digitalizációs stratégia kialakí­
tásában is.  Jelenleg pedig a vezetővé válás té­
maköre jelent számomra kihívást – ez a folyamat 
számos új nézőpontot nyit meg számomra, ami 
kifejezetten tetszik.

– Hogyan tudtál a munkádban  így érvénye-
sülni?
Könnyen kijövök az emberekkel, nyitott vagyok 
az újdonságokra, sőt keresem is az új kihíváso­
kat. Próbálom mindenben a pozitívumot meg­
találni, de a stresszhelyzeteket is jól kezelem. 
Szakmailag pedig mindig törekedtem arra, hogy 
utánajárjak a dolgoknak, s hogy mélyebben be­
leássam magam a témákba. Mindig arra keres­
tem a választ, hogy mi miként működik, s ho­
gyan működhetne jobban. Erre törekedtem a 
folyamatok optimalizálásakor is, megértetve a 
munkatársakkal, hogy én csak segíteni akarok, 
hiszen a célunk közös: az, hogy a vállalat még 

sikeresebb legyen. Egyénileg is ez motivál, meg 
az új kihívások, ám sajnos olyan korlátokat állí­
tok magam elé, amit nehezen tudok megugrani, 
de persze a végén sikerül, s ez előre visz. Lassan 
persze én is rájövök arra, hogy nem kellene fo­
lyamatosan 100 százalékot teljesítenem ahhoz, 
hogy minden jó legyen.

– Azon elgondolkodtál már, hogy miért kaptál 
a vezetőidtől oly sokszor szabad kezet a mun-
kádban?
– Talán azért, mert látták, hogy megbízható, kre­
atív vagyok és agilis, s hogy tudok önállóan – és 
csapatban is – dolgozni. Fontos szerintem az is, 
hogy mindig volt bátorságom kérdezni, s önálló 
véleményt kialakítani. Német nagymamám lévén 
soha nem volt gondom a német nyelvvel, de az 
angol is jól megy. Az önbecsülésemnek pedig jót 
tett, hogy az elért eredményeinkről mindig jöttek 
a pozitív visszacsatolások, ami tovább motivált.

– Minek tartod magad? Informatikusnak?
– Nem tartom magam informatikusnak. Inkább 
innovátornak. Egy olyan gondolkodó szakem­
bernek, aki érdeklődik az informatika iránt. Elő­
nyöm, hogy mindez kiegészül a műszaki énem­
mel, s hogy ismerem a motor- és járműgyári fo­
lyamatok egy részét is, ami megkönnyíti a digita­
lizációs projektek sikerességét. 
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Text: Baudentisztl Ferenc 
Übersetzung: Christoph Riether
Foto: Audi MediaCenter, János Könczöl 

– Fangen wir ganz am Anfang an! Wo 
bist du geboren, wie war deine Kindheit?
– Im kommenden April werde ich 40 
Jahre alt, geboren bin ich in Kapuvár. 
Ich komme jedoch aus Beled, das 15 
Kilometer vom Bezirkssitz entfernt liegt, 
genauer gesagt aus dem Stadtteil Vica, 
der bis 1983 eine eigenständige Gemeinde 
war. Technische Dinge haben mich schon 
immer interessiert: Autos, Motorräder 
oder Gabelstapler – schon als Kind war 
ich von der Technologie fasziniert. Meine 
erste Erfahrung machte ich im Alter von 
6 Jahren an der Seite meines Großvaters 
und meines Vaters. Damals saß ich zum 
ersten Mal auf einem MTZ-Traktor, wo ich 
zwar noch nicht an die Pedale herankam, 
aber schon lenken konnte. Auch als 
Student half ich noch im Familienbetrieb 
mit, arbeitete als Gabelstaplerfahrer, 
Lkw-Fahrer und natürlich als Mechaniker.

– Obwohl dies wahrscheinlich die beste 
Schule für dich war, wo hast du dann 
deine Ausbildung abgeschlossen?
– Ich besuchte die Grundschule in Beled 
und setzte meine Schulausbildung 
am Handler Nándor Technikum in 
Sopron fort, wo ich in vier Jahren neben 
dem Abitur auch einen Abschluss als 
Software-Operator der Mittelstufe 
machte. Neben technischen Themen 
war es die Informatik, die schon seit 
meiner Kindheit im Mittelpunkt meines 
Interesses stand. Vor dem Hintergrund 
überrascht es wohl kaum, dass ich 
bei der Hochschulzulassung den 
Studiengang Wirtschaftsinformatik in 
Győr als erste Wahl angegeben habe. Da 
ich dafür drei Punkte zu wenig hatte, 
begann ich 2004 mein zweitgewähltes 
Studium der Informatikstatistik und 
Wirtschaftsplanung in Sopron. So blieb 

ich in der „treuesten Stadt Ungarns” 
und studierte zwei Jahre lang an der 
wirtschaftswissenschaftlichen Fakultät 
der Westungarischen Universität. Danach 
war Győr erneut mein Ziel, und ich bewarb 
mich an der Széchenyi István Universität, 
wo ich diesmal auch angenommen wurde. 
Zu dem Zeitpunkt gab ich die Informatik 
auf und bewarb mich für ein Studium zum 
technischen Manager. Ich schloss mein 
Grundstudium als Wirtschaftsingenieur ab 
und anschließend mein Masterstudium als 
Logistikingenieur. Das war ein besonderes 
Gefühl für mich, da bis dahin niemand in 
meiner Familie einen Hochschulabschluss 
erworben hat.   

– Und wie war das Studentenleben?
– Ich habe mich in der Stadt, an der 
Universität und im Studentenwohnheim 
sehr wohl gefühlt. Was mir gefiel, habe 
ich leicht gelernt, für den Rest brauchte 
ich manchmal etwas Kreativität. 
Nachdem ich in einer Prüfung meine 
„zweimillionenschwere Unterschlagung” 
mit einer mittleren Note erklärt hatte, 
meinte mein Buchhaltungslehrer, ich 
hätte lieber Soziologie studieren sollen. 
Ansonsten hatte ich fast überall sehr 
gute Lehrer, es fällt mir schwer, einen 
von ihnen besonders hervorzuheben. 
Von der Universität Győr, genauer 
gesagt vom Fachbereich Logistik und 
Transportwesen, möchte ich dennoch 
die Namen Tamás Hartványi, Péter 
Németh und Csaba Imre Hencz besonders 
erwähnen, von denen ich meiner Meinung 
nach besondere Aufmerksamkeit erhalten 
habe. Sie ermutigten mich auch, eine 
Praktikumsstelle bei Audi anzunehmen, 
die ich zunächst ablehnte, da ich sie 
für schwer mit meinem Stundenplan 
vereinbar hielt, aber ein halbes Jahr 
später nahm ich sie doch an. Ich war 
auch Mitglied der Studentenvertretung 
und eine Zeit lang als Fachbeauftragter 
tätig, weil ich darin eine Möglichkeit sah, 
anderen zu helfen. 

– Was hast du der Széchenyi-Universität 
zu verdanken, neben der Möglichkeit für 
Audi?
– Viele schöne Erinnerungen und 
unzählige Freunde. Sie hat mir berufliche 
Grundlagen und Stabilität vermittelt und 
mich gleichzeitig zu Selbstständigkeit und 
Verantwortungsbewusstsein geführt, was 
mir geholfen hat, erwachsen zu werden. 
Eine große Motivation war, dass ich als 
Student das Waberer-Stipendium erhalten 
habe, das nicht vielen verliehen wird. 
Natürlich verdanke ich es vor allem meinen 
Eltern, die mich in allem unterstützt 
und nur sanft gelenkt haben, zu dem 
Menschen geworden zu sein, der ich heute 
bin. An der Stelle möchte ich erwähnen, 
dass sowohl meine Lebensgefährtin 
als auch mein Bruder einen Abschluss 
in Wirtschaftswissenschaften an der 
Universität Győr erworben haben. 
Dominik hat seine Berufung als 
Speditionskaufmann gefunden und 
arbeitet in Wien. Meine Frau, Renáta 
Kiss, arbeitet in der Logistikabteilung 
von Audi, und im Dezember erwarten 
wir unser erstes Kind. Da wir beide 
aus Békés stammen, haben wir uns 
dort kennengelernt, aber während 
unserer Studienzeit sind wir wirklich 
zusammengekommen und leben seit 
2006 zusammen in Győr. Vor sieben 
Jahren haben wir mit dem Bau unseres 
Hauses in Győrújbarát begonnen, wo wir 
2020 hingezogen sind. Unsere Hochzeit 
war letztes Jahr in Miami, und jetzt 
erwarten wir Beniel, der unsere Familie 
vervollständigen wird.

– Wie und wann begann deine Laufbahn 
bei Audi?
– Ich war Praktikant in der Logistikplanung, 
zunächst im Bereich Motorenbau, dann 
in der Fahrzeugfertigung, wo ich im 
Juli 2012 eine Stelle antrat. Im Bereich 
Fahrzeugsteuerung war ich für die Planung 
der Fahrzeuge verantwortlich. Da es sich 
um eine Position handelte, die es bei Audi 

Hungaria bis dahin noch nicht gegeben 
hatte, hatte ich die Möglichkeit, diese 
Position von Grund auf aufzubauen.  
Zu dem Zweck verbrachte ich ein halbes 
Jahr in Ingolstadt, um mit den dort 
gesammelten Erfahrungen den idealsten 
Prozess zu entwickeln, für den mir die 
Geschäftsleitung freie Hand ließ. Darüber 
hinaus wurde ich von Győr aus zum 
zentralen Ansprechpartner für das Thema 
Fahrzeugsteuerung für den Konzern 
ernannt. Neben der Fahrzeugplanung 
wurde ich auch für unser wichtigstes 
Fertigungssystem verantwortlich, was 
bedeutete, dass ich gemeinsam mit den 
anderen Fachbereichen den Prozess von 
der Planung bis zum fertigen Fahrzeug 
gestalten musste. Mit der Zeit wurden 
mir weitere Aufgaben übertragen. 
Im Zeichen der Digitalisierung, also 
der Papierlosigkeit, wurde ich mit der 
automatischen Berichterstellung für das 
neue Fahrzeugwerk betraut – für mich 
begann damit vielleicht alles. Übrigens ist 
mir erst kürzlich bewusst geworden, dass 
ich 2013, als die Produktion anlief, das erste 
Serienfahrzeug – eine A3-Limousine – für 
die Produktion geplant habe. Das gab es 
bis dahin in Győr noch nicht. 

– Was geschah dann?
– Im Jahr 2015 wurde bei uns eine teilweise 
IT-Fachposition im Bereich Digitalisierung 
und Berichterstattung geschaffen. Da 
ich mich größtenteils mit diesem Thema 
beschäftigt hatte, bewarb ich mich unter 
Berücksichtigung meiner Entwicklung um 
diese Position. Nach meiner erfolgreichen 
Bewerbung erhielt ich erneut freie Hand 
bei der Gestaltung meiner neuen Aufgabe. 
Da ich nun nicht mehr für die Planung der 
Fahrzeuge zuständig war, begann ich im 
Zeichen der Digitalisierung mit Hochdruck 
daran zu arbeiten, viele Bereiche der 
Fahrzeugsteuerungsprogrammierung 
zu automatisieren. Als ersten Schritt 
entwickelte ich eine eigene Lösung für die 
papierlose Verwaltung, die bis heute im 
Einsatz ist. Zweieinhalb Jahre lang arbeitete 
ich alleine, aber mit der Zeit wurde es 
notwendig, einen Praktikanten einzustellen. 
Vor allem angesichts der Tatsache, dass 
eine Zukunftsvision, die bislang als Traum 
galt, zum realen Szenario geworden 
war, nämlich das Digitalisierungs- und 
Automatisierungsprogramm schrittweise 
auf das ganze Unternehmen und dann auf 
den ganzen Konzern auszuweiten. So wie 

Noch keine 40 und stolz auf seinen Lebensweg
SPEZIALIST FÜR DIGITALISIERUNG

Gergő Pandur ist Digitalisierungsspezialist im Bereich Fahrzeugsteuerung bei Audi Hungaria und hat an unserer Universität sowohl 
sein Bachelor- als auch sein Masterstudium erfolgreich abgeschlossen. Im Interview konnten wir nicht nur erfahren, wie sich seine be-
rufliche Laufbahn entwickelt hat, sondern dass auch seine Frau und sein Bruder einen Abschluss der Széchenyi-Universität haben.
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unser Aufgabenbereich, so wuchs auch unsere 
Mitarbeiterzahl: 2019 haben wir bereits mit 
drei Mitarbeitern und einem Praktikanten 
beispielsweise nach Ingolstadt geliefert. In 
der Zwischenzeit haben wir Entwicklungen 
umgesetzt, die vielen aufgefallen sind, sodass 
die Mitarbeiter immer mehr Potenzial im 
Bereich Digitalisierung und in uns sahen. 
Durch die Zusammenlegung der Fachbereiche 
kam ich in meinen derzeitigen Bereich, die 
Fabriksteuerung. Zu dem Zeitpunkt wurde 
das derzeitige Zentrale Digitalisierungsteam 
des Fahrzeugwerks gegründet. Von uns 
wurde erwartet, dass Ingolstadt, Neckarsulm, 
Brüssel und Mexiko unser zu entwickelndes 
Digitalisierungssystem übernehmen sollen. 
Zu der Geschichte gehört auch, dass ich 2017 
Spezialist wurde. Damit änderten sich auch 
meine Aufgaben: Ich bekam die fachliche 
Koordination des Teams. Im Laufe der Jahre 
hatte ich das Glück, mehrere Studenten der 
Széchenyi-Universität zu betreuen, von denen 
drei schließlich hauptberufliche Mitarbeiter 
bei Audi wurden.

– Womit beschäftigst du dich aktuell?
– Ich bin weiterhin für die fachliche 
Koordination des Teams zuständig, 
beteilige mich aber auch an den 
Entwicklungen und versuche, die Arbeit 
des Teams zu unterstützen. Inzwischen 
haben wir ein Labor eingerichtet, in dem 
wir neue Funktionen testen können. 
Mit der Zeit hat sich die Einstellung 
geändert, sodass IT-Entwicklungen nicht 
nur von der IT-Abteilung, sondern auch 
von den Fachbereichen durchgeführt 

werden können. Damit hat sich der 
Ansatz durchgesetzt, den ich damals als 
bahnbrechend angesehen habe. 

– Worauf bist du in deiner Karriere 
besonders stolz?
Vielleicht auf meinen bisherigen 
Lebensweg. Denn mit meiner Arbeit ist 
es mir gelungen, etwas Bleibendes zu 
schaffen, und ich habe neben meiner 
beruflichen Weiterentwicklung auch an der 
Entwicklung der Digitalisierungsstrategie 
des Unternehmens mitgewirkt.  Derzeit 
stellt für mich das Thema „Führungskraft 
werden” eine Herausforderung dar – 
dieser Prozess eröffnet mir viele neue 
Perspektiven, was mir sehr gefällt. 

– Wie hast du es geschafft, dich in deinem 
Beruf durchzusetzen?
– Ich komme gut mit Menschen aus, bin 
offen für Neues und suche auch nach 
neuen Herausforderungen. Ich versuche, 
in allem das Positive zu sehen, kann aber 
auch gut mit Stresssituationen umgehen. 
Beruflich habe ich mich immer bemüht, 
den Dingen auf den Grund zu gehen und 
mich tiefer in die Themen einzulesen. Ich 
habe immer nach Antworten gesucht, 
wie etwas funktioniert und wie es besser 
funktionieren könnte. Das habe ich auch bei 
der Optimierung von Prozessen angestrebt 
und meinen Kollegen klar gemacht, dass 
ich nur helfen will, denn wir haben ein 
gemeinsames Ziel: das Unternehmen 
noch erfolgreicher zu machen. Das 
motiviert mich persönlich, ebenso wie 

neue Herausforderungen, dabei setze ich 
mir selbst Grenzen, die ich nur schwer 
überwinden kann, aber am Ende schaffe 
ich es, und das bringt mich voran. Langsam 
wird mir natürlich auch klar, dass ich nicht 
ständig 100 Prozent leisten muss, damit 
alles gut wird.

– Hast du schon einmal darüber 
nachgedacht, warum dir deine 
Vorgesetzten so oft freie Hand gelassen 
haben?
– Vielleicht, weil sie gesehen haben, dass 
ich zuverlässig, kreativ und agil bin und 
sowohl selbstständig als auch im Team 
arbeiten kann. Ich denke, es ist auch 
wichtig, dass ich immer den Mut hatte, 
Fragen zu stellen und mir eine eigene 
Meinung zu bilden. Da meine Großmutter 
Deutsche ist, hatte ich nie Probleme 
mit der deutschen Sprache, aber auch 
Englisch beherrsche ich gut. Meinem 
Selbstbewusstsein hat es gutgetan, dass 
wir für unsere Erfolge immer positives 
Feedback bekommen haben, was mich 
zusätzlich motiviert hat.

– Wie siehst du dich selbst?  
Als Informatiker?
– Ich sehe mich nicht als Informatiker. 
Eher als Innovator. Als Fachmann, der 
sich für Informatik interessiert. Mein 
Vorteil ist, dass da meine technische 
Seite dazu kommt und dass ich auch 
einen Teil der Prozesse in der Motor- und 
Fahrzeugherstellung kenne, was den Erfolg 
von Digitalisierungsprojekten erleichtert.  
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OKTATÁSTECHNIKAI SZAKTECHNIKUSKÉNT TEVÉKENYKEDETT

Vollai Józsefné Tóth Jolán 
1976-tól 2012-ig, 36 éven 
át volt a győri egyetem, 
illetve jogelődjeinek okta-
tást segítő munkatársa.

Pályafutása kezdetén, 
1976-ban már Győrben 
működött a Közlekedési 
és Postaüzemi Intézet, 
a Gépész Intézet és a 
Távközlési és Automati-
zálási Intézet. A Közleke-
dés-építési Kar 1977 őszén 
költözött Budapestről, a 
Szerb utcából a révfalui 
kampuszra. Ezzel vált 
teljessé a legsikeresebb 
magyarországi integráci-

óval létrejött felsőoktatási 
intézmény, a Közlekedési 
és Távközlési Műsza-
ki Főiskola szervezete 
Győrben. 
A KTMF fakultásainak 
győrivé válása a kor szint-
jén álló oktatástechnikai 
szervezet, eszközpark, 
szakmailag jól képzett 
munkatársak közreműkö-
dését, munkáját igényelte. 
Az induláskor a diavetí-
tő, az epidiaszkóp, a 16 
milliméteres filmvetítő, az 
írásvetítő, a képmagnó, 
a hangosítás használata 
jelentette az előadásokon, 
szemináriumokon a szem-

léletes oktatás technikai 
támogatását. 
Az eszközök tárháza folya-
matosan bővült, s mindez, 
különösen az internet 
jelentősen átformálta, 
bővítette az oktatástech-
nikusok, így Vollainé Jolika 
munkafeladatait is. Mindig 
mosolyogva, az eszközök 
hatékony használatát 
türelmesen elmagyarázva 
támogatta a tanárokat az 
oktatás folyamatában. 
Szakmai munkájával, ba-
rátságos, segítőkész em-
beri megnyilvánulásaival a 
köz által kísért elismerés-
sel végezte munkáját. 

A BELSŐ ÉGÉSŰ MOTOROK MŰKÖDÉSÉNEK 
NAGYTEKINTÉLYŰ OKTATÓJA, KUTATÓJA VOLT

Életének 82. évében el-
hunyt dr. Gál Péter nyugal-
mazott egyetemi docens, 
okleveles gépészmérnök, 
a Belső Égésű Motorok 
Tanszék egykori tanszékve-
zető-helyettese.

Dr. Gál Péter okleveles 
gépészmérnöki diplomáját 
a Drezdai Műszaki Egyete-
men, a belső égésű moto-
rok szakirányon szerezte 
1968-ban. Frissdiplomás-
ként, Magyarországra 
visszatérve a győri Rába 
Vagon- és Gépgyárban, 
a MAN-motorgyárban, a 
Motorkísérleti és Vizsgálati 
Osztályon motorfejlesztő 
mérnökként dolgozott. 1973 
elején megbízást kapott 
a Kísérleti és Vizsgálati 
Főosztály Tervosztályának 
vezetésére. 
A Közlekedési és Távközlési 
Műszaki Főiskola (KTMF) 

Győrbe településének 
előkészületekor, 1973 őszén 
– kérésére – áthelyezéssel 
az Autógépész Tanszékre 
került. A Gépjárműközle-
kedési Tagozat, a tanszék 
akkor még Budapesten, az 
Újhegyi úton működött, 
s 1975 őszén költözött 
Győrbe, az épülő, a Sziget-
köz tájértékeit megjelenítő 
révfalui kampuszra. Dr. Gál 
Péter feladata a motor-, a 
jármű- és a méréstechnikai 
tárgyak oktatása volt. 
A Rába-gyár vezetése 
a KTMF győri indulását, 
meggyökeresedését mint-
egy száz kiváló szaktudású 
vagongyári mérnök főiskolai 
oktatóvá válásával támo-
gatta. Horváth Ede akkori 
vezérigazgató előzékenyen 
engedélyezte a KTMF-es 
oktatóvá válást. 
Dr. Gál Péter 1977-ben gép-
jármű szakmérnöki diplo-
mát, 2005-ben PhD doktori 
címet szerzett. 
Aktív közreműködésével 
2007 december 27-én 
az Audi Hungaria Motor 
Kft. és a Széchenyi István 
Egyetem megállapodá-
sa alapján megalakult az 
Audi Hungaria Belső Égésű 
Motorok Tanszék. 2008-tól 
alapító, megbízott tanszék-
vezetőként, majd 2013-ig, 
nyugállományba kerüléséig 
tanszékvezető-helyettes-
ként dolgozott. A tanszéki 

infrastrukturális beruházás-
sal kapcsolatos operatív 
teendők mellett elsősorban 
a járműmérnöki mesterszak 
keretében oktatott német 
nyelvű szakmai tárgyak 
anyagának kidolgozására 
koncentrált. 
Az Audi Hungaria felkéré-
sére dr. Gál Péter 2009-ben 
kidolgozta egy 3 féléves 
mérnök továbbképzés 
szakmai anyagát, melynek 
oktatásában nyugállomány-
ba vonulása után is részt 
vett. 
Az egyetemi oktatásfejlesz-
tés keretében az internet 
alapú távoktatás számára 
kidolgozta a Járműhajtás-
lánc és a Belső égésű mo-
torok tárgyak tananyagának 
magyar és német nyelvű 
változatát. 
Győri egyetemi, oktatói 
életútja alatt nagyszámú 
szakmai publikáció mel-
lett 3 egyetemi jegyzete, 
2 szakkönyve és 2 német 
nyelvi szakmai nyelvkönyve 
jelent meg. Sokrétű ipari 
kapcsolata részeként folya-
matosan együttműködött 
az Erdélyi Magyar Műszaki 
Tudományos Társasággal is.
Kollégái, hallgatói, szakmai 
partnerei az eltelt évtize-
dek alatt mindig alaposan 
felkészült, tudását haté-
konyan és szemléletesen 
láttató szakemberként 
minősítették. 

A JÖVŐ TANÍTÓINAK TANULMÁNYAIT TÁMOGATTA
Életének 83. évében hunyt 
el Tichy József, A Jövőért 
Alapítvány kezdeményező-
je, kurátora, támogatója.

Tichy József győr-ménfő-
csanaki építési vállalkozó, a 
Ménfőcsanakért Baráti Kör 
tagjának neve a közösség 
iránti elkötelezettség, a társa-
dalmi felelősségvállalás és a 
fiatal tehetségek iránti elhiva-
tott támogatás jelképe is. 
Kapcsolata az Apáczai 
Csere János Tanítóképző 

Főiskolával 1992-ben kez-
dődött, amikor a Kőmíves 
Ingatlanforgalmazó és 
Építőipari Kft. – melynek 
tulajdonos vezetője volt, 
– a tanítóképző főiskola 
épületének külső felújítási 
munkálatait végezte. Ekkor 
fogalmazódott meg benne 
az a gondolat, hogy a jövő 
tanítóinak, nevelőinek az 
Apáczai-főiskola minden 
hallgatójának segítése 
hosszú távon a társadalom 
egészének javát szolgálja. 

Kezdeményezte A Jövőért 
Alapítvány bejegyzését, 
amelynek missziója az 
Apáczai Csere János Taní-
tóképző Főiskolán végzett 
hallgatói, oktatói tevékeny-
ség támogatása. 
Az alapítvány a mai napig 
hűen őrzi azt a szelle-
miséget, amely szerint a 
tehetség támogatása a 
társadalom egyik legfonto-
sabb feladata. 
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A GYŐRI JOGÁSZKÉPZÉS SZAKMAI HÁTTERÉT SZERVEZTE

Életének 84. évében 
elhunyt dr. Vincze Isván 
jogász, címzetes egyetemi 
docens, a győri, egyete-
mi szintű jogászképzés 
szakmai hátterét szerve-
ző széchenyis szellemi 
műhely meghatározó, 
nagy tekintélyű tagja, 
nyugalmazott fellebbviteli 
főügyész, egykori megyei 
főügyész.

Dr. Vincze István a jogász 
diploma megszerzését 
követően, 1966-tól a 2011-es 
nyugállományba vonulásáig 
dolgozott az ügyészségi 
szervezetben. 1992 és 2004 
között megyei főügyész volt, 
majd a Győri Fellebbviteli 
Főügyészség vezetőjeként 
dolgozott. 
„A győri, egyetemi szintű 
jogászképzés indítását, szak-
mai kapcsolatait szervező 
széchenyis szellemi műhely 
tagjaként az igazságügyi 
szervezetek szakember után-
pótlásának helyi megoldását 
szorgalmaztam. A nyugat- és 
felső dunántúli térség kiváló 
középiskoláiból nagy szám-
ban mentek más térségek 
jogász képzésére a tovább-
tanuló fiatalok. Kevesen 

tértek vissza szülőföldjükre. 
Szívesen vettem részt a győri, 
egyetemi szintű jogászképzés 
előkészítésében, a kapcso-
latok, a szakmai háttér szerve-
zésében, a győri joghallga-
tók elméleti és gyakorlati 
oktatásban” – olvasható dr. 
Vincze István helyzetérté-
kelése a Széchenyi Alumni 
Magazinban, a 30 éves győri 
jogászképzést bemutató 
különszámban. 
Jogelőd intézményünkben, a 
Széchenyi István Főiskolán az 
Universitas-Győr Alapítvány 
és Győr önkormányzatának 
hatékony támogatásával, az 
Eötvös Loránd Tudomány-
egyetem kihelyezett oktatási 
programjaként 1995-ben 
Indult a legklasszikusabb 
társadalomtudományi 

területen az egyetemi szintű 
jogászképzés. A szakmai 
háttér megerősödése után, 
2002-ben, a Széchenyi István 
Egyetem megalapításakor 
a jogász szak „győri”, saját 
jogon indítható képzés lett – 
és az egyetem meghatározó 
értékeként szerepel a tovább-
tanulási, az együttműködési 
kínálatban. 
Dr. Vincze István nagy jelen-
tőséget tulajdonított a győri 
egyetem megvalósulásának. 
A jogászképzésben óraadó-
ként, az ügyészségi munka 
elméleti és gyakorlati hátterét 
tanárként megismertető 
mentorként vett részt. Értékes 
munkáját az egyetem vezeté-
se címzetes egyetemi docens 
cím adományozásával ismerte 
el, köszönte meg. 

ELHUNYT A GYŐRI TÁVKÖZLÉSI, HÁLÓZATFEJLESZTÉSI KÉPZÉS 
JELES SZEMÉLYISÉGE

Eletének 93. évében 
elhunyt dr. Balogh Vilmos 
nyugalmazott tanszékveze-
tő főiskolai docens, okleve-
les villamosmérnök, a győri 
távközlési, híradástechnikai 
hálózatfejlesztési képzés 
jeles személyisége.

Főállása mellett a szakem-
ber-utánpótlás oktatásából 
is kivette a részét. 1963-ban 
óraadóként kapcsolódott 
be a Budapesten, a Gyáli 
úton működő Felsőfokú 
Távközlési Technikum szak-
mai munkájába. Amikor a 

Közlekedési és Távközlési 
Műszaki Főiskola fakultásá-
vá vált Távközlési Tagozat 
1976-ban Győrbe költözött, 
dr. Balogh Vilmos pálya-
futása főállású oktatóként 
itt folytatódott: az Erősí-
tőtechnika tantárgyakat 
oktatta. 1979 és1982 között 
az Általános Villamossági 
Tanszék vezetője volt. 
Számos ipari megbízás 
témavezetése is feladatai 
között szerepelt. A győri 
750 kilovoltos távvezeték 
távközlési hálózatokra 
gyakorolt zavaró hatásának 

vizsgálata is a projektjei 
között szerepelt.
Doktori disszertációját „A 
helyi távbeszélő hálózatok 
átviteltechnikai tervezése 
üzemi paraméterek alap-
ján” témakörben 1986-ban 
védte meg. 
Szakmai érdeklődése 1993-
ban kezdődött nyugdíjas évei 
alatt is fennmaradt. Több 
korábbi kollégájával tartott 
fenn baráti kapcsolatot. 
Oktatói munkája mellett 
több évig a KTMF Szak-
szervezeti Bizottsága elnöki 
feladatait is ellátta. 

Miután Gerencsér Judit, a Magyar Könyvtárosok Egyesüle­
tének elnöke előadást tartott az országos egyesület ter­
veiről, jelenéről, tervezett jövőjéről, a Szülőföldünk Hon­

ismereti Egyesület elnöke, Kovács Balázs rövid bevezetője követ­
kezett, majd dr. Gazda István tudománytörténész, id. Szinnyei  
József életművének kutatója és összegzője beszélt az országos 
hírű és jelentőségű könyvtárosról.
Ezt követően Biczó Zalán helytörténész, egyetemi könyvtáros 
(magazinunk állandó szerzője – a szerk.) tárta fel id. Szinnyei  
József életének győri vonatkozásait. A visszaemlékezésekkel, nap­
lórészletekkel színesített beszámolóban megelevenedtek az egy­
kori győri társasági élet olyan neves figurái, mint dr. Kovács Pál 
és családja, gróf Zichy Ottó, Lukács Sándor, a Streibig nyomdász 
família, valamint az akadémia tanárai és Szinnyei egykori diáktár­
sai. A későbbi sajtótörténész a helyi akadémián végezte bölcse­
leti és jogi tanulmányait. Szinnyei a naplójában több győri tanárt 
is megemlített jellemzésekkel, rövid életrajzokkal: Orsonics Iván 
természettan tanárt, Ramóczy Valeriánt, a magyar irodalom ta­
nárát, Tury Oszvaldot, a mennyiségtan oktatóját, illetve Simon  
Zsigmond hittantanárt.  Kitért az akadémiai tanulótársaira is, töb­
bek között Kautz Gyulára is, akit „osztályunk díszeként”, legjobb ta­
nulóként jellemzett. Legjobban dr. Kovács Pálékhoz szeretett járni: 
„leginkább kedd és csütörtök délutáni szünidőben tettem látoga­
tásomat; a tejfeles közben egy pék házában volt elegáns parket­
tás lakásuk”.  Az 1948-as eseményeket szemtanúként tárja elénk: 
az egész városról és az akadémiai helyzetről érzékletesen leírja a 
történéseket: „mi akadémikusok külön alakultunk nemzetőrökké: 
Karvassy Ágoston jogakadémiai tanárt választottuk kapitányunkká 
(…) Szorgalmasan gyakoroltuk magunkat a katonás lépésekben és 
kanyarulatokban; puskánk nem lévén kardot kötöttünk és vasárna­
ponként a piaczra is kirukkoltunk a templom elé.” 
A tudós könyvtáros édesanyja Győrszigetben (ma már Győr város 
része) született. Sok rokona lakott itt: a Hikker, az Ortner, a Róth és 
a Kaute családok. Érdemes megemlíteni, hogy Győr neves orvo­
sa, irodalmára is közeli rokona volt a későbbi könyvtártudósnak. A 
Dr. Kovács Pálról elnevezett könyvtárban tartott előadások után a 
Győr-belvárosi Czuczor Gergely utcában az MKE elnöke egy rövid 
tiszteletadás keretében avatta fel id. Szinnyei József emléktábláját. 
A tanulmányai városában (albérleti házán) látható emléktábla széles 
összefogással valósult meg: a Szülőföldünk Honismereti Egyesület, a 
Magyar Könyvtárosok Egyesülete, valamint magánszemélyek: Kovács 
Balázs, Biczó Zalán és Tóth Zsófia segítette a megvalósulást. 

A Kisalföldi Könyvtárosok 
és Könyvtárak Egyesülete 
(elnök: Tóth Zsófia egyetemi 
könyvtáros) és a Szülőföldünk 
Honismereti Egyesület 
(titkár: Biczó Zalán egyetemi 
könyvtáros) tagsága közösen 
emlékezett id. Szinnyei 
József országos jelentőségű 
könyvtárosra, aki a győri 
akadémia hallgatója volt.

GYŐRI AKADÉMISTÁBÓL 
ORSZÁGOS HÍRŰ 
KÖNYVTÁROS

A 2024. december 12-én felavatott 
emléktábla a Czuczor Gergely utca 2. sz. 
alatt látható

Sajtójegyzék: Szinnyei József: Timár-ház. (Naplójegyzetek) 1835–1848. 
Komárom, 1889–1907. (Különnyomat a Komáromi Lapokból). – Biczó 
Zalán: Győri jogászképzés évszázadai. Győr, 2008.

Szöveg: Széchenyi Alumni Magazin
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Együttműködés az egyetemmel / Zusammenarbeit mit der Universität

25 ÉVES A BÜCHL HUNGARIA
25 JAHRE BÜCHL HUNGARIA

A BÜCHL Hungaria 25 éve egy sikeres vállalat krónikája – mely egyben meghatározó része egy családi sikertörténetnek is. 
Egy német családénak, amely bátorsággal, kitartással, elkötelezettséggel és a magyar szakemberekbe vetett bizalommal 
épített fel egy olyan céget, amely meghatározó szereplőjévé vált a magyar hulladékgazdálkodási és környezetvédelmi 
iparágnak. Negyedszázadnyi munka, innováció és értékteremtés áll mögöttük, amely alatt a BÜCHL nemcsak gazdasági 
sikereket ért el, hanem példát mutatott társadalmi felelősségvállalásból, fenntarthatóságból és emberi odafigyelésből – 

bizonyítva, hogy a vállalat szíve együtt dobban a közösségével.

BÜCHL Hungaria blickt auf 25 Jahre als erfolgreiches Unternehmen zurück – und ist gleichzeitig Teil einer bedeutenden 
Familienerfolgsgeschichte. Einer deutschen Familie, die mit Mut, Ausdauer, Engagement und Vertrauen in die 
ungarischen Fachkräfte ein Unternehmen aufgebaut hat, das zu einem wichtigen Akteur in der ungarischen 
Abfallwirtschaft und Umweltbranche geworden ist. Ein Vierteljahrhundert Arbeit, Innovation und Wertschöpfung 
liegen hinter dem Unternehmen, in dem BÜCHL nicht nur wirtschaftliche Erfolge erzielt hat, sondern auch Vorbild 
für soziale Verantwortung, Nachhaltigkeit und menschliche Aufmerksamkeit war – und damit bewiesen hat, dass 

das Herz des Unternehmens im Einklang mit seiner Gemeinschaft schlägt. 

Szöveg/Text: Baudentisztl Ferenc  I  Fordítás/Übersetzung: Christoph Riether  I  Fotó/Foto: BÜCHL Hungaria

A Büchl család is személyesen megjelent a 25 éves jubileumi eseményen / Bei der Feier zum 25-jährigen Jubiläum war auch die Familie Büchl persönlich anwesend

Szeptember végén nem csupán a völgyben nyíló kerti virágok-
ra és az ablak előtt zöldellő nyárfákra volt érdemes figyelni, ha-
nem az Egyetemi Csarnokra is, ahol a BÜCHL Hungaria tartotta 
fennállásának 25 éves jubileumi rendezvényét. Az ünnepségen 
az is kiderült, hogy a negyed évszázadot jelentő szám egy olyan 
mérföldkő, amelynek eléréséhez kellett a folyamatos fejlődés, 
sok apró siker és jónéhány példaértékű együttműködés. Többek 
között a győri egyetemmel. Erről is kérdeztük a cég ügyvezető 
igazgatóját, Gyökeres Sándort, aki a Győri Ipari Parkban talál-
ható központi telephelyen fogadta munkatársunkat. Kinevezése 
2021 januárjára datálódik, miután az addigi vezető, az egyete-
münk jogelődjén diplomázott Gömöry Árpád a vállalattól közel 
20 év után nyugdíjba vonult.
– Bizonyos értelemben nekem is volt kapcsolatom a Széchenyi 
István Egyetemmel, bár 2002-ben a Modern Üzleti Tudományok 
Főiskoláján szereztem diplomát. Viszont, mosonmagyaróvári 
születésűként az egyetem szomszédságában nőttem fel, édes-
anyám és a nagymamám dolgozott is az óvári karon, a nagy-
apám pedig ott végzett – kezdte Gyökeres Sándor, aki 2014 ja-
nuárjától dolgozik a BÜCHL Hungariánál. – Előtte a Rekultív Kft.  
munkatársaként tevékenykedve ismerkedtem meg a hulladék-
kezeléssel. A szektorral kapcsolatos érzéseim 2013-ban fordul-
tak negatív irányba, amikor is jogszabályi rendelkezésként a 
privát cégek önkormányzati részét úgymond leállamosították. 
Úgy gondoltam, hogy a hétéves kitérő után jobb helyem lenne 
ismét az ipari szektorban. Ekkor keresett meg Gömöry Árpád  
azzal, hogy a BÜCHL Hungaria az általuk kiemelten kezelt  
Audi-kapcsolatra keresne üzemvezetőt. Úgy voltam vele: ez vé-
gül is ipari feladat is, meg nem is, ugyanakkor hulladékos is, meg 
nem is – szóval jó lesz. A döntésemet nem bántam meg, nagyon 
jól éreztem magam a pozíciómban. Mindig történt valami, állan-
dósult a kihívás, folyamatos volt az agymunka. Eszemben sem 
volt váltani. Egészen addig, amíg egyértelművé nem vált, hogy 
Árpád valóban nyugdíjba megy. Miközben kívülről próbáltak 
utódot találni az ügyvezetői pozícióra, mind erősebbé vált ben-
nem az az érzés, hogy egy külső ember talán nem tudja majd 
úgy a szívén viselni a cég sorsát, mint az, aki már ebben a közeg-
ben él hosszú évek óta, s nagyon sok munkatárssal alakított ki 
baráti kapcsolatot. Szóval, pályáztam – és engem választottak. 
Gyökeres Sándor ügyvezetőként többek között az egyetemi kap-
csolatot is jobban a fókuszba helyezte. – Volt ugyan a cégnek társ
tanszéki megállapodása az óvári karral, ám nem igazán láttam 
ennek aktivitását. Szerettem volna segíteni, lehetőséget adni a 
fiataloknak. Ennek első lépéseként ösztöndíjprogramot indítot-
tunk minden tanévben egy alapképzésben és egy mesterképzés-
ben részt vevő, környezeti tanulmányokat folytató hallgató szá-
mára. Az egyetem a tanulmányi eredmény és az aktivitás alap-
ján határoz a kiválasztásról. Én mindössze két találkozót kérek 
mindig az éppen ösztöndíjas két hallgatótól. Az elsőt azért, hogy 
megismerjem őket és a motivációjukat, a másodikat pedig azért, 
hogy megismertessem velük a céget. S hogy felhívjam a figyel-
müket arra, hogy a hulladékfeldolgozás mennyire különleges és 
összetett tevékenység. Kell például gépész, aki ért a gépekhez, 
a berendezéseinkhez, aztán kell informatikus, aki működteti a 
digitális rendszert. Itt jegyezném meg, hogy szerintem a mienk 
az egyetlen magyarországi hulladékos cég, amely saját IT-fej-
lesztőkkel dolgozik. A folyékony hulladék kezelése pedig komoly 
fizikai és kémiai tudást követel. A sokrétű tevékenységünkről  

Gyökeres Sándor

Sándor Gyökeres
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tartottam előadást is már gyakorlati óra keretében 
egyetemi hallgatóknak Torma András kérésére. Az 
Albert Kázmér Mosonmagyaróvári Karhoz tartozó 
Alkalmazott Fenntarthatóság Tanszék vezetőjével 
együttműködve gyakornoki programot is indítot-
tunk, melyre szívesen fogadunk hallgatókat, akár 
hosszabb időtartamra is. Újdonságként immáron 
TDK-témát is biztosítunk, ezt is szeretnénk hagyo-
mányossá tenni. „Cserébe” a munkatársaink is szí-
vesen veszik igénybe az egyetem szolgáltatásait, 
ketten például jelenleg ESG – Környezeti, Társadal-
mi és Irányítási szakember mesterképzésre járnak. 
A Széchenyi István Egyetem EHS szakember szak-
irányú továbbképzési szakán egy munkatársunk 
immár második éve lát el külsős óraadói feladato-
kat a hulladékgazdálkodás témakörében, valamint 
céglátogatások keretében gyakorlati betekintést 
biztosít az ipari hulladékkezelés folyamatába. A 
képzés célja olyan szakmérnökök felkészítése, akik 
korábban megszerzett alapképzettségükre épít-
ve, az új ismeretek elsajátítását követően képessé 
válnak ipari hulladékgazdálkodási rendszerek és 
intézményi EHS-megoldások hatékony működte-
tésére — akár szolgáltatói, akár termelői oldalon.
Az igazgató szíve csücske az Apáczai Csere János 
Pedagógiai, Humán- és Társadalomtudományi 
Karral közösen megvalósított hároméves projekt 
eredményeként megszületett program, amelyet a 
régiós általános iskolák 4–5. osztályosai körében 
szeretnék terjeszteni négy alkalmas foglalkozá-

sok keretében. – A RESZETT program célja, hogy 
a jövőnket formáló fiatalok a körforgásos gazdál-
kodást, a hulladékgazdálkodást LEGO-eszközök 
segítségével játékosan ismerjék meg, ezáltal tu-
dásuk bővüljön a fenntarthatóság témakörében. 
További célcsoportot jelentettek a pedagógusje-
löltek és a gyakorló pedagógusok is, akik ezáltal 
modern módszertant sajátíthattak el. 

Az ünnepi rendezvény 

emelkedett hangulatáról 

a Győri Egyetemi Zenekar 

(koncertmester: Baranyai 

István) is gondoskodott

Für festliche Stimmung 

sorgte auch das Orchester 

der Universität Győr 

(Dirigent: István Baranyai).

Ende September lohnte es sich nicht 
nur, die blühenden Gartenblumen im 
Tal und die grünen Pappeln vor dem 
Fenster zu betrachten, sondern auch die 
Universitätshalle, wo BÜCHL Hungaria 
sein 25-jähriges Jubiläum feierte. Bei der 
Feier wurde auch deutlich, dass dieses 
Vierteljahrhundert ein Meilenstein ist, der 
durch kontinuierliche Entwicklung, viele 
kleine Erfolge und zahlreiche vorbildliche 
Kooperationen erreicht werden konnte. 
Unter anderem mit der Universität Győr. 
Wir haben dazu den Geschäftsführer 
des Unternehmens, Sándor Gyökeres, 
befragt, der unseren Mitarbeiter in 
der Zentrale im Industriepark Győr 
empfangen hat. Seine Ernennung 
erfolgte im Januar 2021, nachdem der 
bisherige Geschäftsführer Árpád Gömöry, 
Absolvent der Vorgängerinstitution 
unserer Universität, nach fast 20 Jahren 
im Unternehmen in den Ruhestand 
getreten war.

– In gewisser Weise hatte auch ich 
eine Verbindung zur Széchenyi István 
Universität, obwohl ich 2002 meinen 
Abschluss an der Hochschule für 
Moderne Wirtschaftswissenschaften 
gemacht habe. Als gebürtiger 
Mosonmagyaróvárer bin ich jedoch 
in der Nachbarschaft der Universität 
aufgewachsen, meine Mutter und meine 
Großmutter arbeiteten an der Fakultät 
in Óvár, und mein Großvater hat dort 
seinen Abschluss gemacht – begann 
Sándor Gyökeres, der seit Januar 2014 bei 
BÜCHL Hungaria arbeitet. – Zuvor habe 
ich als Mitarbeiter der Rekultív Kft. erste 
Erfahrungen im Bereich Abfallwirtschaft 
gesammelt. Meine Einstellung zu diesem 
Sektor ging 2013 ins Negative, als private 
Unternehmen aufgrund gesetzlicher 
Bestimmungen sozusagen verstaatlicht 
wurden. Ich dachte, dass ich nach dem 
siebenjährigen Abstecher besser in 
den Industriesektor passen würde. Zu 

diesem Zeitpunkt wandte sich Árpád 
Gömöry an mich und sagte, dass BÜCHL 
Hungaria einen Betriebsleiter für den 
besonders gepflegten Kontakt zu Audi 
suchte. Ich dachte mir: Letztendlich 
ist es auch eine industrielle Aufgabe, 
aber auch wieder nicht, gleichzeitig 
hat es mit Abfall zu tun, aber auch 
wieder nicht – also ist es in Ordnung. 
Ich habe meine Entscheidung nicht 
bereut, ich habe mich in meiner Position 
sehr wohl gefühlt. Es passierte immer 
etwas, die Herausforderungen waren 
ständig präsent, die geistige Arbeit war 
kontinuierlich. Ich dachte nicht daran, 
zu wechseln – bis klar wurde, dass 
Árpád tatsächlich in den Ruhestand 
gehen würde. Während man von außen 
versuchte, einen Nachfolger für die 
Geschäftsführung zu finden, wurde mir 
zusehends klar, dass ein Außenstehender 
vielleicht nicht das gleiche Herz für das 
Unternehmen haben würde wie jemand, 

Az Apáczai Csere János Pedagógiai, 
Humán- és Társadalomtudományi Kar 
dékánja szerint az oktatóik azon dolgoz-
nak, hogy folyamatosan fejlődjenek és 
korszerű módszertanokat sajátítsanak el – 
többek közt az élménypedagógia területén 
–, melyet átadnak a pedagógusjelöltek-
nek. – Mindez a RESZETT programban is 
visszaköszön, melynek megvalósításában 
olyan remek partnerre találtunk, mint a 
hulladékkezelés egyik vezető specialistája, 
a BÜCHL Hungaria Kft. Ezek a vállala-
ti együttműködések elengedhetetlenek 
sikereinkhez, akárcsak azok az elkötelezett 
kollégák, akik az embert nézve hivatástu-
dattal végzik munkájukat, továbbá azok a 
lelkes fiatalok, akik nyitottak az innováció 
felé – fogalmazott Pongrácz Attila. 



SZÉCHENYI  I  ALUMNI MAGAZIN  I  43

der schon seit vielen Jahren in diesem 
Umfeld tätig ist und zu vielen Kollegen 
eine freundschaftliche Beziehung 
aufgebaut hat. Also habe ich mich 
beworben – und wurde ausgewählt. 
Als Geschäftsführer legte Sándor 
Gyökeres unter anderem einen 
stärkeren Fokus auf die Beziehungen 
zur Universität. – Das Unternehmen 
hatte zwar eine Partnervereinbarung 
mit der Fakultät in Mosonmagyaróvár, 
doch habe ich davon nicht wirklich 
etwas bemerkt. Ich wollte helfen 
und jungen Menschen eine Chance 
geben. Als ersten Schritt haben wir ein 
Stipendienprogramm ins Leben gerufen, 
das Bachelor- und Masterstudierenden 
der Umweltwissenschaften jedes Jahr 
offensteht. Die Universität entscheidet 
über die Auswahl auf Grundlage der 
Studienleistungen und der Aktivitäten. 
Ich bitte die beiden Stipendiaten lediglich 
um zwei Treffen. Das erste, um sie und 
ihre Motivation kennenzulernen, das 
zweite, um ihnen das Unternehmen 
vorzustellen. Und um ihnen bewusst zu 
machen, wie speziell und komplex die 
Abfallverarbeitung ist. Wir brauchen 
zum Beispiel Mechaniker, die sich 
mit Maschinen und unseren Anlagen 
auskennen, und Informatiker, die 
das digitale System bedienen. An der 
Stelle möchte ich anmerken, dass 
wir meiner Meinung nach das einzige 
Abfallunternehmen in Ungarn sind, das 
mit eigenen IT-Entwicklern arbeitet.

Die Behandlung von flüssigen Abfällen 
erfordert zudem fundierte physikalische 
und chemische Kenntnisse. Auf 
Wunsch von András Torma habe ich 
im Rahmen einer Praxisstunde vor 
Universitätsstudenten auch einen Vortrag 
über unsere vielfältigen Tätigkeiten 
gehalten. In Zusammenarbeit mit dem 
Leiter der Abteilung für Angewandte 
Nachhaltigkeit der Albert Kázmér Fakultät 
in Mosonmagyaróvár haben wir ein 
Praktikumsprogramm ins Leben gerufen, 
für das wir gerne Studenten aufnehmen, 
auch für längere Zeiträume. Als Neuheit 
bieten wir nun auch Themen des TDK 
(Wissenschaftlichen Studentenkreises) an, 
die wir ebenfalls zu einer Tradition machen 
möchten. Im Gegenzug nehmen unsere 
Mitarbeiter gerne die Dienstleistungen 
der Universität in Anspruch. Zwei 

von ihnen besuchen beispielsweise 
derzeit einen Masterstudiengang 
zum ESG-Experten (Umwelt, Soziales 
und Governance). Im Rahmen des 
Fortbildung für EHS-Fachleute 
(Umwelt, Gesundheit, Sicherheit) an der 
Széchenyi István Universität übernimmt 
einer unserer Mitarbeiter bereits im 
zweiten Jahr externe Lehraufgaben 
zum Thema Abfallwirtschaft 
und vermittelt im Rahmen von 
Unternehmensbesichtigungen 
praktische Einblicke in den Prozess der 
industriellen Abfallbehandlung. Ziel 
der Ausbildung ist es, Fachingenieure 
auszubilden, die auf Grundlage ihrer 
Grundausbildung und nach dem Erwerb 
neuer Kenntnisse in der Lage sind, 
industrielle Abfallwirtschaftssysteme und 
institutionelle EHS-Lösungen effizient 
zu betreiben – sowohl auf der Seite der 
Dienstleister als auch auf der Seite der 
Produzenten. Das Herzstück des Direktors 
ist das Programm, das als Ergebnis eines 
dreijährigen Projekts in Zusammenarbeit 
mit der Fakultät für Pädagogik, 
Geistes- und Sozialwissenschaften 
Apáczai Csere János entstanden ist und 
das in vier Sitzungen unter Schülern 
der 4. und 5. Klassen regionaler 
Grundschulen verbreitet werden soll. 
Das Ziel des RESZETT-Programms 
ist es, den Jugendlichen, die unsere 
Zukunft gestalten, mit Hilfe von 
LEGO-Werkzeugen auf spielerische 
Weise die Kreislaufwirtschaft und die 
Abfallwirtschaft näherzubringen und so 
ihr Wissen zum Thema Nachhaltigkeit 
zu erweitern. Eine weitere Zielgruppe 
waren Lehramtsstudierende und aktive 
Lehrkräfte, die sich auf diese Weise 
moderne Methoden aneignen konnten. 

Laut dem Dekan der Fakultät für Pädagogik, Geistes- und Sozialwissenschaften 
Apáczai Csere János arbeiten die Dozenten daran, sich ständig 
weiterzuentwickeln und moderne Methoden zu erlernen – unter anderem 
im Bereich der Erlebnispädagogik –, die sie an die Lehramtsstudierenden 
weitergeben. All dies spiegelt sich auch im RESZETT-Programm wider, für 
dessen Umsetzung wir mit BÜCHL Hungaria Kft., einem führenden Spezialisten 
für Abfallentsorgung, einen hervorragenden Partner gefunden haben. Diese 
Unternehmenskooperationen sind unerlässlich für unseren Erfolg, ebenso wie 
die engagierten Kollegen, die ihre Arbeit als Berufung sehen und dabei den 
Menschen in den Mittelpunkt stellen, sowie die begeisterten jungen Menschen, 
die offen für Innovationen sind – erklärte Attila Pongrácz. 

42  I  SZÉCHENYI  I  ALUMNI MAGAZIN

SZERETÜNK
EMLÉKEZETESET ALKOTNI.

Teljes körű országos 
rendezvényszervezés és lebonyolítás
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Talpra magyar!

Az október 23-án kitört budapesti népfelkelés 
hírére a megyei pártbizottság azonnal gyülekezési 
tilalmat rendelt el, s a székház védelmére odaren­
delte az Államvédelmi Hatóság (ÁVH) fegyverese­
it. A folyamatosan érkező hírek hatására azonban 
a győri közélet is felpezsdült. Október 25-én a 
Révai Miklós Gimnázium és a Győri Tanítóképző 
Intézet tanulói „Ruszkik haza!” feliratokkal pingál­
ták tele a házfalakat, Török István vasesztergályos 
vezetésével pedig emberek kezdtek gyülekezni a 
Városháza előtt. Az épület homlokzatáról rögtön 
leszerelték a vörös csillagot és a népköztársasági 
címert, mások pedig a szovjet hősi emlékművet 
rongálták meg. A mindig jól bevált lámpavas is 
előkerült, amelyre a rettegett pártfőtitkárt, Ráko­
si Mátyást szánták. Miután „népünk bölcs vezé­
re” nem sokkal korábban a Szovjetunióba emig­
rált, már csak a mellszobrát tudták fellógatni. A 
tüntetők ezt követően átvonultak a Sztálin úton 
(ma Szent István út) álló pártházhoz, ahol csat­
lakoztak hozzájuk a Kisfaludy Színház színészei 
is. Hangadójuk, Földes Gábor, elszavalta a Talpra 
magyart, majd szónoklatában kiállt az új kormány 
mellett, amelyet a reformer kommunista Nagy 
Imre vezetett.
Közben elterjedt a hír, hogy diákokat vettek őri­
zetbe, ezért sokan a börtönhöz vonultak, hogy 

kikényszerítsék szabadon engedésüket. Ekkor 
következett be a tragédia. Az épület védelmére 
belügyi alakulatok és ávósok érkeztek, néhány 
fegyvert azonban tehergépkocsijukon hagytak. 
A váratlan lehetőséget kihasználva egy fiatal 
lány, az újvárosi Máté Mária felmászott a pla­
tóra, és elkezdte leadogatni társainak a gép­
puskát és a kézigránátokat. Ekkor azonban az 
épületből lövés dördült és a lány holtan esett 
össze. Ezt követően szabályos tűzharc alakult ki 
a felkelők és a belügyesek között, melynek még 
két fiatalember, Szabó Béla és Halász Ödön is 
áldozatul esett.
E vészterhes pillanatokban ért a helyszínre  
Földes Gábor, aki fegyvertelenül, feltartott kéz­
zel kéredzkedett be az épületbe, ahol sikerült 
megegyeznie a parancsnokkal, hogy az összes 
fogoly elengedése fejében a védők is szabadon 
távozhatnak. A tüntetők egy része a pártbizott­
ságon akarta kiélni az elvesztett fiatalok miatt 
érzett bosszúvágyát. Kövekkel és gránátokkal 
dobálták az épületet, ám az odaküldött szovjet 
tankok végül jobb belátásra bírták őket.

Két pogány közt

Abban, hogy Győrött szerencsére csak néhány 
halálos áldozattal járt a forradalom, óriási sze­
repe volt egy párton kívüli országgyűlési kép­

HULLÓCSILLAG 
GYŐRBEN

1956 októberének forró napjaiban városunkat is elérte a forradalom szele. Győr 
munkásai, diákjai és polgárai bátran csatlakoztak a nemzeti szabadságért küzdő 
felkeléshez. A Rába-parti iparváros néhány napra a szabadság egyik fellegvárává 

vált, mielőtt a szovjet túlerő elfojtotta a reményt.

Szöveg: Hegedüs Péter

Rákosi Mátyás 

mellszobra és a 

lámpavas  

(Fotó: Fortepan 

/ ETH Zürich)

A szovjet emlékmű 

megrongálása 1956. 

október 25-én 

(Fotó: Régi Győr)
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viselőnek, Szigethy Attilának. A Nagy Imre szű­
kebb baráti köréhez tartozó politikus bölcsessé­
ge és mértékletessége nélkül valószínűleg nem 
lehetett volna fegyverletételre bírni az ávósokat, 
ahogy a tömegek jogos indulatait sem sikerült 
volna megfékezni.
A város kommunista vezérkara a kilátástalan 
helyzetet látva, 26-án összecsomagolt és kül­
földre szökött. Megüresedett posztjukat be kel­
lett tölteni, hogy a közigazgatás össze ne omol­
jon. A forradalom vezető politikusai megalakí­
tották az Ideiglenes Nemzeti Tanácsot, amely 
azonnal feloszlatta az ÁVH győri szervezetét. 
A tüntetők időközben elfoglalták a szervezet 
székházát, kiszabadították a politikai foglyokat 
és szétszórták az ott tárolt aktákat. Még ezen 
a napon felálltak a gyárakban az első munkás­
tanácsok, a honvédség nagy része pedig – élén 
a katonazenekarral – átállt a forradalmárok ol­
dalára. A Nemzeti Tanács, melynek elnökévé  
Szigethyt választották, felszólította a lakosságot 
a közrend megőrzésére. Úgy tűnt, hogy a helyzet 
végre konszolidálódni fog.
Másnap délelőtt az új hatalom ülést tartott, s 
hitet tett a budapesti kormány mellett. Ám né­
hány radikálisabb tüntető bejutott a terembe és 
azt kiabálta, hogy a győriek alakítsanak ellenkor­
mányt, mert Nagy Imre elárulta a forradalmat. 
A forrófejű diákok egy csoportja fegyvereket kö­
vetelt, hogy Pesten harcolhassanak a forradalom 

védelmében. Ezt azonban a tanács határozottan 
visszautasította. Sőt, küldöttséget menesztettek 
a szovjet parancsnokságra, hogy megnyugtassa 
őket, a magyarok nem fogják megtámadni ala­
kulataikat. Este Szigethy sajtótájékoztatót tar­
tott, ahol a külföldi újságírók előtt kijelentette: 
Magyarország független állam, amely nem akar 
„két pogány közt elvérezni.”
A következő néhány napon komoly veszélybe 
került a győri forradalom tisztasága. Vasárnap, a 
lövöldözés fiatal áldozatainak temetése napján, 
a Városháza előtt egy minden eddiginél radikáli­
sabb tömeg gyűlt össze. Antiszemita jelszavakat 
kiabáltak, többen az elnök lemondását követel­
ték az ismert gyermekmondókára írt rigmusokat 
skandálva: „Gyere ki Szigethy, ég a házad ideki!”

Forgószél

Október 30-án Szigethy vezetésével és a környe­
ző megyék küldötteinek részvételével megalapí­
tották a Dunántúli Nemzeti Tanácsot (DNT). Az 
elfogadott alapszabály szerint a győri székhelyű 
DNT szuverén módon képviseli Dunántúl lako­
sait, akár a kormánnyal szemben is. Ekkor érke­
zett a hír, hogy Nagy Imre bejelentette az ország 
kilépését a Varsói Szerződésből, s elrendelte a 
többpártrendszer visszaállítását. November 
2-án azonban már arról lehetett hallani, hogy 
szovjet csapatok lépték át a keleti határt, s fo­

lyamatosan özönlik el az országot. Szigethy ek­
kor felajánlotta Nagy Imrének, hogy a kormány 
tegye át székhelyét a sokkal jobban védhető 
Sopronba, ám a miniszterelnök visszautasította 
az ajánlatot.
November 4-én a szovjet fegyveres erők az ún. 
Forgószél hadművelet során egyszerre szállták 
meg az ország nagyvárosait. Győrben sokan 
még az igazak álmát aludták, amikor hajnali 4 
órakor a tankok benyomultak a városba, elfog­
lalták a stratégiai pontokat, köztük a Győri Rádió 
stúdióját, a postát és a nyomda épületét. Éjsza­
kára kijárási tilalmat rendeltek el, s megkezdték 
a fegyverek begyűjtését a polgári lakosságtól. A 
fővárossal ellentétben, Győrben ellenállás nélkül 
vették át a hatalmat. A DNT és a Nemzeti Tanács 
azonnal feloszlott, vezetőik Nyugatra emigráltak 
vagy illegalitásba vonultak. Szigethy úgy gondol­
ta, hogy a szakállát levágatva, bencés papi reve­
rendában menekül, ám mivel nem sikerült ruhát 
szereznie, néhány napig egy barátjánál húzta 
meg magát. Később egy ikrényi traktorvezető­
nél rejtőzött el, majd hazatért Kapuvárra. Csu­
pán néhány idealista fiatalember gondolta azt, 
hogy hősies helytállással meg lehet fordítani az 
események menetét, vagy azt, hogy még a dicső 
halál is felemelőbb a rabságnál. Szerencsére vé­
gül őket is lebeszélték az értelmetlen ellenállás­
ról. Az egyetlen fegyveres akcióra Écs közelében 
került sor, amelyben egy szovjet őrnagy súlyosan 
megsebesült.
A forradalom győri vezetőit később letartóztat­
ták, a sorsuk senki előtt sem lehetett kétséges. 
Szigethy még a tárgyalás előtt öngyilkos lett, 
többüket, köztük Földes Gábort, Török Istvánt 
és Tihanyi Árpádot is halálra ítélték. Mártírom­
ságuk azonban örök fáklyaként lobog a szabad­
ságszerető győri polgárok előtt. A forradalom ál­
dozatainak állít emléket Deim Pál Golgota című 
alkotása a Bisinger József parkban. 

Golgota 

(Fotó: Csuhai István – Köztérkép)

Szovjet tank  

a Köztársaság téren  

(Fotó: Régi Győr)
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Egyetemünk és a Deák Ferenc Állam- és Jogtudo­
mányi Kar stratégiájában nagy súllyal szerepelnek 
az interdiszciplináris határterületek, amelyek nap­
jaink legfontosabb kihívásait érintik. Ezek nem­
csak a tudományos kutatás számára nyitnak új 
távlatokat, hanem a hallgatókat is képessé teszik 
arra, hogy a modern kor összetett problémáira vá­
laszt találjanak.

Dr. Filep Bálint
elnök

A Deák Ferenc Kar, az Állam- és Jogtudományi 
Doktori Iskola a XXI. század kihívásaihoz igazodva 
képes ötvözni és nemzetközi szinten is elismertté 
tenni az oktatás és a tudományos kutatás eredmé­
nyeit. Az elmúlt három évtizedben a kar nemcsak 
a tudományos közösségben vívott ki tekintélyt, 
hanem a régió gazdasági, társadalmi és kulturális 
életének is alakítójává vált.

Dr. Friedler Ferenc rektor,
tudományos elnökhelyettes

A rendszerváltás után elindult a folyamat, hogy ha­
zánkban több helyen legyen jogászképzés. Győr­
ben ezt az Eötvös Loránd Tudományegyetem ré­
széről Bihari Mihály, a Széchenyi István Főiskola 
vezetése részéről Szekeres Tamás aktív szerepvál­
lalása alapozta meg. Az Ő lelkesedésük szerencsé­
sen kiegészült az intézmények támogatásával: az  
ELTE-től a kihelyezett képzés felajánlásával, a győri­
ektől, a városvezetéstől és az Universitas-Győr Ala­
pítványtól a kellő anyagi háttér előteremtésével.

Dr. Smuk Péter dékán

1990-ben az Universitas-Győr Alapítvány meg­
szervezésével azt vállaltuk, hogy a város hathatós 
támogatásával megteremtjük az egyetem szellemi 
és infrastrukturális feltételeit. Ehhez ösztönzést 
adott az a tény, hogy Felső-Dunántúl felsőoktatása 
messze nem volt összhangban a térség társadal­
mi-gazdasági fejlettségével.

Dr. Szekeres Tamás professor emeritus,
az Universitas-Győr Alapítvány elnöke,

az egyetem egykori rektora

Az 1989-es, a Széchenyi-főiskoláról elindult győri uni­
versitas-törekvések találkoztak a budapesti jogi kar 
(ELTE ÁJK) vezető oktatóinak a támogatásával. Szak­
mai körökből is komoly bíztatást kaptunk, s egyértel­
művé vált: ezt közösen végig kell csinálnunk.

Dr. Bihari Mihály professor emeritus,  
volt alkotmánybíró,

az Alkotmánybíróság egykori elnöke

A győri jogi kar önálló arculata akkor kezdett el iga­
zán formálódni, amikor a hallgatók és az oktatók is 
a régióból jöttek, s már a „sajátjuknak” építették 
az intézményt. Innentől érezhető, hogy a munka, 
a tanulás, a siker nem csak személyes ügy, hanem 
emeli a kar, az egyetem, a régió rangját is.

Dr. Lenkovics Barnabás (†2025)  
professor emeritus, tanszékvezető,

egykori ombudsman,
az Alkotmánybíróság korábbi elnöke

Győrszemerén születtem, a középiskolát Pápán, a 
Református Kollégiumban kezdtem, s győri Révai 
Miklós Gimnáziumban érettségiztem. Ez az indít­
tatás egész életpályámat meghatározta. 1995-ben 
az ELTE jogi karának kari tanácsa több alkalommal 
tárgyalta a Széchenyi István Főiskola és az Univers­
itas-Győr Alapítvány együttműködési javaslatát a 
jogászképzés indításáról. A program legfőbb el­
tés támogatói a karon a helyzetet kiválóan ismerő, 
győri és térségi lokálpatrióta gyökerekkel rendel­
kező, vezető személyiségek voltak.

Dr. Horváth Pál (†2021) 
 nyugalmazott egyetemi tanár,

a győri Jogtörténeti Tanszék alapító vezetője

Az elmúlt több mint negyedszázad alatt volt hallgató­
inkból egy új oktatói nemzedék nőtt fel. Számomra kü­
lön öröm, hogy a kar vezető oktatóinak legtöbbje volt 
tanítványaim közül került ki. Nekik köszönhető, hogy 
mára a Deák-kar méltó versenytársa a nagy hagyomá­
nyokkal rendelkező magyarországi jogi karoknak.

Dr. Lamm Vanda professor emerita,
a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja, 

alelnöke

Az 1990-es évek elejétől aktív szerepet vállaltam a győri főis­
kola egyetemfejlesztési terveinek megvalósításában. A jogtu­
dományi képzés megalapozása, feltételeinek megteremtése, 
megszilárdítása, győrivé válása életutam jeles értéke.

Dr. Szalay Gyula (†2022) professor emeritus,  
a kar első dékánja

Az 1995-ös megállapodás alapján az oktatáshoz szükséges 
alapdokumentumokat – tantervek, tantárgyi programok, 
tankönyvek, jegyzetek – az ELTE ÁJK bocsátja rendelkezés­
re, az oktatói követelményrendszert a kar határozza meg, s 
a Győrött folyó képzés folyamatos szakmai ellenőrzését is az 
ELTE ÁJK végzi. Alapkövetelmény, hogy a győri képzési helyen 
az oktatás színvonala nem maradhat el a budapestitől.

Dr. Ficzere Lajos (†2025) professor emeritus,
az 1995-ös alapításkor az ELTE ÁJK dékánja,

majd a győri ELTE–SZIF Oktatási Intézet igazgatója

A jogászképzés, majd a győri egyetem 2002. évi létrejötte a helyi­
ek évszázados álmának megvalósulását jelentette. Győr Megyei 
Jogú Város Önkormányzata szerepkörének megfelelő részt vál­
lalt a teendőkből. A létrejött Universitas-Győr Alapítvány megfe­
lelő szervezeti keretet biztosított a széleskörű nekibuzdulásnak.

Balogh József, Győr volt polgármestere,
az Universitas-Győr Alapítvány volt társelnöke

A győri jogászképzés megőrizte emberarcát, személyességét, 
műhely jellegét, pannon kultúráját. Néha meg-megállok az 
Áldozat utcai kari kampuszunk épületének folyosóján lévő év­
folyamtablók előtt – és rengeteg ismerős arc, sok talentumos, 
kedves tanítvány néz vissza rám.

Dr. Kukorelli István professor emeritus, volt alkotmánybíró

Az oxfordi „példakép” lényege, hogy az ottani egyetem tradi­
cionális keretekben fokozatosan fejlődve napjainkra hazai és 
nemzetközi viszonylatokban a legjobb oktatást-kutatást nyúj­
tó felsőoktatási intézmény lett. Ebből az eredményből a győri 
„kis Oxford” az állam- és jogtudományi képzésben a hazai vo­
natkozású kiválósági célt tűzheti maga elé.

Dr. Verebélyi Imre professor emeritus,
az Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola egykori vezetője

Manapság az értékvesztés korszakát éljük. Az „ellenszer” pél­
dául a nyelvtanulás. Ma már az, hogy valaki tud angolul, az 
még szinte semmi. Ezen kívül illik még egy világnyelvet elsa­
játítanunk. Minimum. S olvasni, olvasni. Életem csodája, hogy 
intenzíven végig olvashattam vagy hatvan évet…
Dr. Kállay István (†2022) jogtörténész, nyugalmazott docens

A PhD képzés szerepe, hogy a tudományos szintű ismeretek­
nek nemcsak a tudás újratermelését kell biztosítania, hanem 
a változó társadalmi igényekhez kapcsolódó bővített és diffe­
renciált ismereteket kell nyújtania. Ehhez pedig túl kell lépni a 
szakismereteken, mégpedig az elméleti tudás irányába.

Dr. Szigeti Péter professor emeritus,
az Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola
és a Jogelméleti Tanszék egykori vezetője30
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Y Három évtizeddel ezelőtt a győri jogászképzés elindítása új fejlődési 
korszakot nyitott az intézmény, a város és a térség számára. A Széchenyi 
Alumni Magazin az Alapító Atyák, a támogató, a folyamatban tevékeny, 
alkotó részvétellel jeleskedő kollégától néhány mondatos értékelést, 
véleményt kért és kapott. Hogyan befolyásolta életútját a győri 
jogászképzés? – így szólt kérdésünk.

Szöveg: Széchenyi Alumni Magazin
Fotó: Könczöl János
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1997 és 2001 között már oktattam Győrben, s mindig is jól 
éreztem magam. A jogi karon az egyetemekkel kapcsolatos 
minden korábbi elvi elvárásom teljesült: szabadon oktathat­
tam azokat az elméleteket, amit a kutatásaim során magam 
dolgoztam ki, vagy amelyeket elfogadtam. Kellő toleranciával 
és empátiával alakították az emberi viszonyokat. Néha úgy 
szoktam fogalmazni, hogy 2013–14-ben felültem a vonatra 
Budapesten, s elindultam Bécs felé, de Győrben leszálltam – 
és ma is úgy látom, hogy helyesen döntöttem.

Dr. Takács Péter egyetemi tanár,
az Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola volt vezetője 

Az ELTE Állam- és Jogtudományi Kar tanárai – a legjobbak 
közül majd mindenki – mintha legszemélyesebb ügyüknek 
tekintették volna az 1995-ben indult győri vállalkozást. A szor­
galmi időszak heteiben egy-egy napon Pestről majdnem tel­
jes tanszékek keltek útra. Országos hírű professzorok, docen­
sek elkötelezetten tették a dolgukat.

Dr. Révész T. Mihály c. egyetemi tanár,
az ELTE-SZIF Oktatási Intézet volt igazgatója

A győri felsőoktatás, az egyetemi program nagy kihívása volt 
a jogászképzés 1995-ös indítása. A sikert, az eredményessé­
get a továbbtanulási- és a munkaerőpiac folyamatos, nagyon 
pozitív adatai mellett az ELTE vezetőinek az együttműködést 
nagyra értékelő véleménye is megjeleníti.

Dr. Földesi Péter egyetemi tanár,
az egyetem volt rektora

A jogász szak intézményünket, annak nagyon támogató kör­
nyezetét sokoldalúan motiválta. Legnagyobb hazai főiskolaként 
kezdeményeztük az együttműködést a piacvezető fővárosi 
egyetemmel, az ELTÉ-vel, s – erős lokálpatrióta háttérrel – sike­
resen elindultunk. Erőforrásainkat koncentrálva sokat tettünk 
az Universitas-Győr Alapítvánnyal és Győr városvezetésével a 
jogászképzés meggyökeresedéséért, kiteljesedéséért.

Dr. Keresztes Péter c. egyetemi tanár,
a Széchenyi-főiskola volt főigazgatója

A győri jogászképzés hallgatóközpontúsága meghatározta az 
oktatói világszemléletemet is. Fontos számomra a tehetség­
gondozás, az, hogy a lexikális tudás mellett racionálisan gon­
dolkodó és logikusan érvelő hallgatók kerüljenek ki a nagybe­
tűs Életbe.

Dr. Váczi Péter tanszékvezető egyetemi docens
Alkotmányjogi és Politikatudományi Tanszék

A győri, egyetemi szintű jogászképzés indítását, szakmai kap­
csolatait szervező, 1993-ban alakult széchenyis szellemi mű­
hely tagjaként az igazságügyi szervezetek szakember után­
pótlásának helyi megoldását szorgalmaztam. A nyugat- és 
felső dunántúli térség kiváló középiskoláiból nagy számban 
mentek más térségek jogász képzéseire a továbbtanuló fia­
talok. Kevesen tértek vissza szülőföldjükre. Szívesen vettem 
részt a győri képzésben, a joghallgatók elméleti és gyakorlati 
oktatásában.

Dr. Vincze István (†2025), címzetes egyetemi docens,
a Győri Fellebbviteli Főügyészség nyugalmazott vezetője

Egyetemi docensként és ügyvédként is dolgozom – munkajo­
gi, szociális jogi területekre specializálódva. Az oktatás men­
torálás a számomra: a hallgatók fejlesztése és kritikai gondol­
kodásuk formálása a cél. A Győrben szerzett tudás és a kié­
pített kapcsolatok tették lehetővé, hogy formáljam a jogi kar 
hallgatóit, szakmai és emberi téren egyaránt.

Dr. Göndör Éva egyetemi docens
Munkajogi és Szociális Jogi Tanszék 

2007-ben kezdtem meg jogi tanulmányaimat Győrben, azóta 
az egyetem és a kar fejlődését több szerepkörben kísértem 
végig: voltam doktorandusz, 2015-től tanársegéd, 2016 és 
2018 között a SZE-ÁJDI titkára, 2016 és 2019 között a Szakkol­
légium igazgatója. 2022-től tanszékvezetőként és szenátusi 
tagként dolgozom. Az első olyan új generációs tanszékvezető 
lehettem, aki már nem ELTÉ-s, hanem széchenyis jogi diplo­
mával rendelkezik, s aki hallgatóként mindegyik tanszékveze­
tő kollégájától tanulhatott. A generációk együttélése nálunk 
nemcsak hagyomány, hanem inspiráció is – oktatói, vezetői 
munkámban ezt az örökséget igyekszem tovább építeni.

Dr. Keserű Barna Arnold tanszékvezető egyetemi docens
Polgári Jogi és Polgári Eljárásjogi Tanszék

A győri jogászképzés nélkül sosem derül ki, hogy mélyen lo­
kálpatrióta vagyok. Utazhattam, kutathattam, szakmai, sze­
mélyes kapcsolatokat építhettem. Eleinte máshol kerestem 
az otthont, de nem találtam – rájöttem, hogy azért, mert ne­
kem már van. Itt Győrben – és ehhez kellett a győri jogi kar. 
Büszkeség, hogy a része lehetek.

Dr. Szegedi András egyetemi docens
Kereskedelmi- és Agrárjogi Tanszék

Több éven át tevékenyen részt vettem a győri jogászképzés 
folyamatában, több jogtörténeti vonatkozású előadást tartot­
tam. Egykori pannonhalmi, győri tanítványaim közül többen 
tanultak, tanulnak, tanítanak egyetemünk képzésein – a leg­
többen a jogász szakon.

Csóka Gáspár bencés tanár, címzetes egyetemi docens,
a Pannonhalmi Főapátság Levéltárának korábbi igazgatója 

A Széchenyi-egyetem sokszínű képzési kínálatával, program­
jaival megújította saját, helyben betöltött szerepét is, felelős­
séget vállalva a térség fejlesztéséért és jövőjének alakításá­
ért, melyhez a vármegye valamennyi érintett szereplőjével 
partnerségre törekszik. A jogász, a mérnök, a zenetanár, a 
tanító, a diplomás ápoló és a többi, mintegy száz szakterület 
sok-sok hallgatója, végzettje új, mindannyiunkat dinamizáló 
hatással gyarapítja közösségünket.

Széles Sándor főispán
Győr-Moson-Sopron Vármegyei Kormányhivatal

A bűnügyi tudományok oktatása karunk 30 éves történeté­
nek kezdetétől meghatározó szerepet tölt be. A büntetőjog 
és kapcsolódó területei a jogállami igazságszolgáltatás egyik 
pillérét jelentik, hiszen közvetlenül érintik az emberi szabad­
ságot.

Dr. Kovács Gábor tanszékvezető egyetemi tanár
Kriminológiai és Kriminalisztikai Tanszék

Jogászképzésünk az eltelt 30 esztendő alatt teljes mértékben 
beágyazódott a Széchenyi-egyetem és a város, a térség életé­
be. A kar sokrétű kapcsolatot ápol a jogász hivatásrendekkel 
és a közigazgatási szervezetekkel, egyben biztosítja a régió 
jogász szükségletét. Hallgatóink komplett társadalomtudo­
mányi képzést is kapnak, így számos – nem jogi – foglalkozás 
közül is választhatnak.

Dr. Lévayné dr. Fazekas Judit egyetemi tanár, volt dékán

Szakmai életutam legmeghatározóbb időszakai az egyetem 
által biztosított ösztöndíjaknak köszönhetően olaszországi 
egyetemekhez kötődnek. Az oktatásban egyik legnagyobb 
sikeremnek tartom, hogy megszerettettem a hallgatókkal az 
olasz közjog és politika sajátosságait, behozhattam egy csi­
petnyi Olaszországot a jogászképzésbe. Oktatási tevékeny­
ségem mellett a jogi kar angol nyelvű folyóiratának – a Stu­
dia Juridica et Politica Jaurinensia (SJPJ) – főszerkesztője 
vagyok.

Dr. habil Egresi Katalin tanszékvezető egyetemi docens
Jogelméleti Tanszék

Alapvető fontosságú a Széchenyi István Egyetemmel, azon 
belül is a jogi karral kialakított sokrétű együttműködésünk. 
Közös munkánk jövőbeli bázisát, utánpótlásunk biztosítását 
jelenti a győri jogászképzés. Így aztán roppant lényegesnek 
tartom, hogy a Társadalmi Tanács tagjaként, elnökeként ha­
tással lehetek az itt folyó munkára. A gyakorlati képzés támo­
gatásával közös célunk, hogy a győri egyetemről minél képzet­
tebb és felkészültebb jogászok kerüljenek ki.

Dr. Széplaki László elnök
Győri Ítélőtábla 

Mindig éreztem, érzem a közös akaratot, az együtt gondolko­
dást, ami a Széchenyi-egyetem jövőképének értékes alakító­
ja. Ügyvédi, emberi alapelvem a realitások figyelembevétele 
mellett a lehetőségek kihasználása, de ésszerű kockázatválla­
lással. Ezzel együtt, az ügyvédi munkában is hinni kell a siker­
ben, s tenni kell érte.

Dr. Havasi Dezső ügyvéd, c. egyetemi tanár,
a Magyar Ügyvédi kamara elnöke,

a Széchenyi István Egyetemért Alapítvány  
Felügyelő Bizottságának tagja

A győri élmények és tapasztalatok mindig nagyon pozitívak 
voltak. Innovátornak tartom magam, aki szereti megújítani a 
dolgokat, még az oktatásban is. A hallgatókat is próbáltam új 
technikákkal ráébreszteni többek között arra, hogy mennyire 
összetett problémakör a kormányzás vagy éppen a választás.

Dr. Stumpf István egyetemi tanár, volt alkotmánybíró 

Nagy és vonzó feladat volt tevékeny résztvevőként jelen lenni 
egy kar alapításánál. Az ELTE jogi karának sem azelőtt, sem 
azt követően nem volt ilyen szoros képzési együttműködése 
egyetlen más felsőoktatási intézménnyel sem. Korábban nem 
volt szokásos egy egyetem és egy főiskola együttműködése, 
ezt a kor és a szituáció adta.

Dr. Mezey Barna egyetemi tanár,
az ELTE egykori rektora, az ELTE ÁJK korábbi dékánja

Fontos része volt az intézmény Európa-tanulmányok Köz­
pontja tevékenységének, hogy nem csupán a főiskolán, majd 
az egyetemen szerveztünk oktatást, hanem más szervezetek­
kel karöltve tartottunk tanfolyamokat, szimpóziumokat, kül­
földi tanulmányutakat hallgatóknak, szaknyelvi képzést jogá­
szoknak, pedagógusoknak, az ipari kamarák tagjainak.

Dr. Milassin László c. egyetemi tanár,  
„Jean Monnet Professzor”

Az első meglepetés 1994-ben érte a felsőoktatási közvé­
leményt, amikor a Széchenyi-főiskola 3+2 éves gazdasági 
képzés indítására nyújtott be előterjesztést. Sok akadály le­
győzésével sikerült az áttörés, először megindult a főiskolai 
szintű képzés, majd ezt követte az egyetemi szak akkreditá­
ciója 1997-ben. A másik nagy küzdelem a jogász szak Győrbe 
telepítése volt, melybe az Universitas-Győr Alapítvány egyen­
rangú szerződő partnerként kapcsolódott be az ELTE és a 
SZIF mellett. A kihelyezett képzési hely többletköltségeit az 
alapítvány vállalta, így indulhatott meg az oktatás 1995 szep­
temberében, majd a jogászképzés saját hatáskörbe emelése 
2001-ben.

Dr. Czinege Imre professor emeritus,
a Széchenyi István Egyetem első rektora

Büszke vagyok arra, hogy a közgazdaságtan tárgy oktatója­
ként részese lehettem a felsőoktatásunk nagytérségi jövőjét 
döntő módon meghatározó eseményeknek, jogász szakunk 
győri meggyökeresedésének.

Dr. Honvári János professor emeritus, gazdaságtörténész

A korábbi közgazdasági fakultás és az ELTE–SZIF Oktatási In­
tézet az egyetemmé válás során egy karrá – Jog- és Gazda­
ságtudományi – egyesült. A közös kar erős szellemi bázisán 
alakult meg 2005-ben a multidiszciplináris társadalomtudo­
mányi doktori iskola „Gazdaság, jog, regionalitás és társada­
lom az integrálódó Közép-Európában” tartalommal.

Dr. Rechnitzer János (†2023) egyetemi tanár,
a Jog- és Gazdaságtudományi Kar egykori dékánja 

Az Alkotmányjogi és Politikatudományi Tanszék melletti tudo­
mányos diákkör mindig is legendás volt a győri jogi karon az 
oktatók ebbéli elkötelezettségének köszönhetően, így a hall­
gatói tehetséggondozás szinonimája is lett. Oktatóként követ­
tem az értékes mintákat, amelyet a tanszék mestertanárai­
tól – az alapító professzorok mellett Smuk Pétertől és Stumpf  
Istvántól – leshettem el.

Dr. Erdős Csaba egyetemi docens
Általános és társadalmi kapcsolatokért felelős  

dékánhelyettes
 
A pályaválasztás idején igazából nem akartam jogász lenni, de 
az élet és a felvételi rendszer úgy hozta végül, hogy felvettek 
az ELTE Állam- és Jogtudományi Karának győri tagozatára. Az 
idő igazolta ezt a döntést, köszönhetően elsősorban a tehet­
séggondozást folytató mestereimnek, akiknek példáját ma­
gam is irányadónak tekintem oktatói munkám során.

Dr. Kecskés Gábor egyetemi docens
Nemzetközi és Európai Jogi Tanszék 
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Szakmai előrehaladásom és a személyes életem szempont­
jából is mérföldkőnek számított, hogy doktoranduszként, 
Erasmus-ösztöndíj keretében fél évet az Utrechti Egyetem 
jogi karán tanulhattam. Mesterszakos kurzusokon tapasztal­
hattam meg a magas színvonalú holland oktatási kultúrát, 
nagyszámú szakirodalmi forrást tudtam gyűjteni a doktori 
értekezésemhez. Angol nyelvtudásom ezen időszak alatt fej­
lődött olyan szintre, hogy később itthon idegen nyelvű tárgya­
kat tudtam oktatni.

Dr. Knapp László egyetemi docens
Nemzetközi és Európai Jogi Tanszék

Humán értelmiségi tanárcsaládból indulva 1996-ban nyer­
tem felvételt a kollégiumi elhelyezést és családias légkört 
már akkor egyaránt biztosítani tudó győri jogi képzésre. Az­
óta el sem tudom képzelni, hogy máshol éljek vagy máshol 
gyakoroljam oktatói hivatásomat, számomra a győri egye­
temhez való hűség természetes energia- és örömforrás: el­
sőéves gólya-koromtól egészen addig, hogy idén sikeres fo­
kozatszerzésig érkezett doktorandusszal bíró konzulenssé 
válhattam.

Dr. Horváth Gergely egyetemi docens
Kereskedelmi és Agrárjogi Tanszék

Karunk önállóvá válásával 2007-ben kézenfekvő módon me­
rült fel az önálló doktori képzés létesítése. Akkori tudományos 
dékánhelyettesként kollégáimmal együttműködve készítet­
tem elő a leendő Doktori Iskola akkreditációs anyagát. Erre a 
közös építkezésre pályafutásom egyik legfelemelőbb idősza­
kaként emlékszem.

Dr. Sulyok Gábor egyetemi tanár,
az Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola vezetője

 
Az 1995-ben újraindult győri jogászképzésben kiemelt sze­
rep hárult a római jog oktatóira, különösen Földi Andrásra, aki 
több jogász évfolyamnak meghatározó professzora volt. Nagy 
megtiszteltetés számomra, hogy az Ő iskolateremtő munkás­
ságát folytathatom. Ebben a szellemben alapítottam meg a 
Német Jogi Centrumot, amely szaknyelvi képzésekkel gazda­
gítja a jogi kar oktatási portfólióját.

Dr. Deli Gergely egyetemi tanár
Jogtörténeti Tanszék

A közös gondolkodásokban formálódik igazán az a szellemi 
műhely, ahol a tehetséges hallgatók nemcsak elmélyítik tudá­
sukat, hanem képesek arra is, hogy eredetit és kiemelkedőt 
alkossanak – túlmutatva a tantermi kereteken.

Dr. Kelemen Roland tanszékvezető egyetemi docens
Modern Technológiai és Kiberbiztonsági Jogi Tanszék

Dr. Deli Gergely egyetemi tanár kollégám által megálmodott 
és elindított, jelenleg a vezetésemmel működő Német Jogi 
Centrum a jogi kar egyik innovatív kezdeményezése, szak­
nyelvi szolgáltatása. Immár 2016 óta nyújt az országban új­
szerű, terminológiai szemléletű és egyben nyelvi karakterű 
képzéseket.

Dr. Barna Attila tanszékvezető egyetemi docens
Jogtörténeti Tanszék

Az első, önálló széchenyis jogász évfolyamon végeztem 2007-
ben. A győri jogi kar jövője már hallgató korom óta a szív­
ügyem. Ma sem múlik el nap anélkül, hogy ne azon járna az 
agyam, mivel lehetne továbblépni, fejlődni, erősíteni az intéz­
ményünket.

Dr. G. Karácsony Gergely egyetemi docens
Alkotmányjogi és Politikatudományi Tanszék

Egyetemi munkám mellett több mint húsz éve dolgozom a 
Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóságnál, ahol jól tudom ka­
matoztatni elméleti tudásomat. Tapasztalatom szerint a gya­
korlati, hatósági munkám számos helyzetében komoly előnyt 
jelent az, hogy egyetemi oktató is vagyok.

Dr. Lapsánszky András tanszékvezető egyetemi docens,
a Közigazgatási és Pénzügyi Jogi Tanszék vezetője,

a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság  
hírközlési elnökhelyettese

A kar széleskörű kapcsolatokat épített ki és ápol a visegrádi 
államok térségében. Az oktatói, a hallgatói együttműködés 
keretei között különösen a pozsonyi, a brnoi és a białystoki 
karokkal van több éves kitűnő együttműködésünk. A nemzet­
közi kapcsolataink fejlesztéséhez hozzájárultak olyan progra­
mok, mint a Winter Seminar, a kiberbiztonsági képzéseink és 
a különféle pénzügyi, közjogi és uniós jogi témájú konferenci­
ák. Csereprogramok révén több lengyel, spanyol és amerikai 
professzort, jogász szakembert fogadtunk.

Dr. Hulkó Gábor egyetemi docens,
korábbi tudományos és  

nemzetközi ügyekért felelős dékánhelyettes

A jog- és politikatudományi folyóiratot a kar alapító profes�­
szorai 2009-ben szervezték meg. A szerkesztőség célkitűzése 
eredendően a kar oktatóinak a tudományos publikálási lehe­
tőség biztosítása volt. A periodika rövid idő alatt országos és 
nemzetközi elismertségre tett szert. 2025-ben a 17. évfolya­
mával jelentkező szaklap az MTA IX. osztályának besorolása 
szerint „A” kategóriás (első osztály), mely minősítést több 
mint tíz éve őrzi. A tanulmányok a jap.sze.hu honlapon digitá­
lisan is letölthetők.

Dr. Szoboszlai-Kiss Katalin habilitált egyetemi docens,
a Jog-Állam-Politika vezető szerkesztője

 
A világűrjog a kar nemzetközi láthatóságának egyik legfon­
tosabb területe. A karon már kutatóműhely jelleggel folyik 
a tudományos tevékenység, mely Scopus-indexált publiká­
ciókban, doktori témavezetésekben, az Országos Tudomá­
nyos Diákköri Konferencián való sikeres szereplésben egy­
aránt megmutatkozik. Emellett a karon világűrjogi oktatás 
folyik. A rangos Manfred Lachs Világűrjogi Perbeszédverse­
nyen – melynek tizenöt évvel ezelőtt, 2010-ben mi voltunk 
a megrendezői – évről-évre indítunk hallgatói csapatot.  
A Széchenyi-egyetem műszaki kutatási potenciáljával 
együtt, más karokkal együttműködve a világűr tudományos 
kérdéseinek vizsgálatában és a nemzetközi eredmények el­
érésében a határ a csillagos ég.

Dr. Ganczer Mónika egyetemi docens
Nemzetközi és Európai Jogi Tanszék

Hallgatóink két fakultatív tantárgy és a tudományos diákköri 
munka keretében szerezhetnek világűrjogi ismereteket. Ered­
ményesen együttműködünk a Nemzeti Közszolgálati Egye­
tem Világűrjog és Politika Kutatóintézetével. Ennek egyik első 
eredménye egy világűrjogi tankönyv lett.

Dr. Sulyok Gábor egyetemi tanár
Nemzetközi és Európai Jogi Tanszék

Mivel az oktatók többsége a gyakorlatban is dolgozik – ügy­
védként, jogtanácsosként, bíróként –, hitelesen tudják átad­
ni a tananyag gyakorlati részét, igyekeznek a száraznak tűnő 
joganyagot érdekes példákon keresztül megértetni. Büszkék 
vagyunk a jelenlegi és volt hallgatóinkra, akik a közös munka 
során, a rendkívüli eredményességű perbeszédversenyeken 
nem csupán a munkajogi tárgyterület iránti elkötelezettsé­
gükről, de kiemelkedő tehetségükről és szorgalmukról is idő­
ről-időre meggyőznek bennünket.

Dr. Ferencz Jácint tanszékvezető egyetemi docens
Munkajogi és Szociális Jogi Tanszék

A Dékáni Hivatal összekötő kapocs az egyetem szervezeti egy­
ségeivel, a külső partnereinkkel, öregdiákjainkkal, a Hallgatói 
Önkormányzattal. Nyitott ajtókkal várjuk a hallgatókat is kér­
déseikkel.

Dr. Rácz Rita jogász, a Dékáni Hivatal vezetője 

Az egyetemen a Doktorandusz Önkormányzat (DÖK) elnöke­
ként a közösségépítés kiemelten fontos számomra. A Dokto­
randuszok Országos Szövetségével (DOSZ) folyamatos a kap­
csolatunk, a DOSZ éves közgyűlésein elnökként képviselem a 
Széchenyi-egyetemet.

Dr. Biczi Dorottya egyetemi tanársegéd,
a SZE Doktorandusz Önkormányzat elnöke

Másodéves joghallgatóként nyertem felvételt a Batthyány  
Lajos Szakkollégiumba. Számos tisztséget töltöttem be, s 2022 
szeptember 1-jétől a szervezet igazgatója lettem. A szakkollégi­
um alapvető célja a legtehetségesebb, közösségi életre nyitott 
hallgatók felkarolása, szakmai előmenetelük szervezése és tá­
mogatása.

Dr. Ősze Áron egyetemi adjunktus,
a Batthyány Lajos Szakkollégium igazgatója 

A győri jogászképzés újraindulásakor, 1995-től újra megindult 
a győri jogi könyvtár működése, rendezése-gyűjtése terén dr. 
Molnár Miklós (†2007) tett nagyon sokat. A megújult könyvtár 
megnyitására 2003. november 26-án, már a jogászképzés új 
épületében került sor.

Biczó Zalán könyvtáros

1991 szeptembere óta állok a Széchenyi-egyetem alkalmazá­
sában. Ezzel párhuzamosan folyamatosan ellátom az Egye­
tem és az Universitas-Győr Alapítvány teljes körű jogi kép­
viseletét is. Ez a kettős feladat mind ügyvédi, mind oktatói, 
tudományos pályafutásomban kiemelkedő tapasztalatokat 
biztosított.

Dr. Pardavi László egyetemi docens
Közigazgatási és Pénzügyi Jogi Tanszék
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2014-ben jogász szakon végeztem Egyetemünkön. Az itt 
megszerzett tudás kiváló alapot jelentett ahhoz, hogy az in­
tézményben kezdjem meg karrieremet, építve a hallgatóként 
a Győri Egyetemért Közhasznú Egyesületben önkéntesként 
végzett munkámra is.

Dr. Szabó Sarolta stratégiai igazgató

Jogtörténészként leginkább az állam fejlődésével, működé­
sének változásaival foglalkozom. A Párizsi Magyar Kulturális 
Intézet tudományos titkári feladatait 2016 és 2021 között lát­
tam el.

Dr. Pálvölgyi Balázs egyetemi docens
Tudományos dékánhelyettes

Jogtörténeti Tanszék

Az oktatás számomra nemcsak hivatás, hanem valódi életér­
zés, egyben motivációs forrás. Az egyetemi éveim után az ok­
tatás szeretete vezetett erre a pályára, és miskolciként – sok 
más kollégámhoz hasonlóan – itt találtam meg azt a szakmai 
közeget, ahol kibontakozhattam. Inspiráló látni, ahogy a hall­
gatók fejlődnek, s nemcsak az egyetemi éveik alatt, de gyakor­
ló jogászként is komoly sikereket tudnak elérni, egyesek vis�­
sza is térnek az egyetemi katedrára oktatóként. Ez a folyamat 
tanulásra, önfejlesztésre ösztönöz, különösen a generációk 
közötti tudásközvetítés terén. 

Dr. Bartkó Róbert habilitált egyetemi docens
Büntetőjogi Tanszék

1998-tól az ELTE–SZIF Oktatási Intézet titkárságvezetői fel­
adatai mellett a jogi informatika tárgy győri meghonosítása, 
oktatása volt a feladatom. Az ELTE ÁJK-val, intézményünk és 
az Universitas-Győr Alapítvány, Győr város vezetésével a ba­
rátságos együttműködés jellemezte a hatékony és célirányos 
munkát. A jogi informatika szakterülete, felhasználása fokoza­
tosan teret nyert a győri joghallgatók oktatásában.

Dr. Horváth Károly nyugalmazott egyetemi adjunktus,
egykori hivatalvezető

A doktoranduszok különböző motivációkkal és a jogtudo­
mány sokszínű területeit érintő kutatási témákkal érkeznek 
hozzánk. Legfontosabb támaszuk a témavezető, de a Doktori 
Iskola kollektívája minden lehetséges módon támogatja tu­
dományos kibontakozásukat. Célom a szakmai teljesítmény 
növelése, a minőség fejlesztése és tudományos közösségünk 
alkotó energiáinak kibontakoztatása.

Dr. Nogel Mónika tudományos főmunkatárs,
a Doktori Iskola tudományos igazgatója 

2019-ben az a megtiszteltetés ért, hogy Pro Scientia Aranyé­
rem kitüntetésben részesültem az addigi teljesítményem el­
ismeréseként. A tudományos kutatás értékteremtő munka, a 
befektetett idő és energia pedig akkor is megtérül, ha valaki 
az akadémiai lét vagy a közszféra helyett a versenyszektort 
választja.

Dr. Szépvölgyi Enikő egyetemi adjunktus
Modern Technológiai és Kiberbiztonsági Jogi Tanszék 

Az Áldozat utcai kampusz gondolkodó világa a Jogelméleti 
Tanszékre vezetett, ahol a bírói döntéshozatal dilemmái váltak 
kutatási központommá. Zenei hátterem miatt hiszem, hogy a 
jog és a zene rokon nyelvek. A jogi kar számomra műhely, ahol 
elmélet és gyakorlat között hidat lehet építeni – gondolatban, 
döntésben és talán egy kicsit zenében is.

Dr. Pődör Lea egyetemi adjunktus
Jogelméleti Tanszék

Eredményeim alapján 2019-ben Wolters Kluwer Jogászdíjat 
vehettem át, mint „Az év fiatal jogász tehetsége”. Oktatói, ku­
tatói munkám során arra törekszem, hogy a Karon folyó ki­
magasló tehetséggondozó munka, az ezt jellemző barátságos, 
közvetlen légkör gondozásához a lehető legnagyobb mérték­
ben hozzájáruljak.

Dr. Őszéné dr. Takó Dalma 
egyetemi adjunktus

Nemzetközi és Európai Jogi Tanszék

A győri egyetemi program minőségbiztosítása volt a jogász­
képzés 1995-ös indulása. Intézményünk, az Universitas-Győr 
Alapítvány és Győr városvezetése a befogadó szellemiség ré­
szeként a hallgatói szolgáltatásokat, a tanulmányi infrastruk­
túrát is látványosan, gyors ütemben fejlesztette. Mindez a 
sajtó- és társadalmi nyilvánosság előtt történt, s ez folyama­
tos hitelesítést, mozgósító erőt jelentett.

Winkler Csaba c. egyetemi docens, 
egyetemtörténész

Magazinunk különszáma 2025. szeptember 15-én jelent 
meg. Abból az alkalomból, hogy aznap tartotta a Széchenyi  
István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kara a 
30 éves jubileumra emlékező tanévnyitó ünnepségét.  
A Richter-teremben tartott rendezvényen emelkedett 
hangulatát a köszöntő beszédek és az elsőéves hallgatók 
egyetemi polgárrá fogadása mellett a Győr Symphonic Band 
hangversenye is biztosította.
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